

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : : TELEFONOS 1973 - 2853  
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

## LA IMAGEN DE NORTEAMERICA FIRMA LA VIRGEN UN TRATADO CON ITALIA DE FATIMA, DE NUEVO A PORTUGAL

LISBOA, 2 (Efe). -- De regreso de su peregrinación por Europa, debe llegar a esta capital a mediados del mes actual, procedente de Ambarés en el vapor "Riviera Grande", la imagen de Nuestra Señora de Fátima.  
Después de unos días de permanencia en Lisboa, la imagen será trasladada a la isla Madeira, marchando luego a las colonias portuguesas de África.  
A su regreso a Lisboa, la imagen será trasladada en peregrinación a otros países de Europa, y entre ellos Alemania, Suiza, Inglaterra e Italia, donde será entregada el Santo Padre.

### MENTIS DEL MINISTRO DE LA GUERRA

LISBOA, 2 (Efe). -- El ministro de la guerra portugués ha rechazado en una nota oficiosa, las afirmaciones contenidas en unas octavillas mandadas según las cuales ha sido denunciada a la Asamblea Nacional la falta de asistencia sanitaria que tienen los detenidos por el complot militar del diez de abril último.  
El origen de esta nota se debe a una denuncia presentada en el juzgado contra el ministro de la guerra por la viuda del general Godinho, antiguo gobernador militar de las Azores durante la guerra.

## Es de amistad, comercio y navegación y será valedero por diez años

ROMA, 2. (Efe). -- En el Ministerio de Relaciones Exteriores de Roma debe firmarse hoy un tratado de amistad, comercio y navegación con los Estados Unidos, el primero de importancia que suscribe Italia desde el tratado de paz y el primero que concierne Norteamérica con un Estado ex-enemigo.  
La nota destacada del tratado es el libre intercambio de mercancías e ideas, aplicando el trato de la nación más favorecida.  
Lo firmarán el Conde Sforza y el Embajador norteamericano, James C. Dunn, y su validez, por diez años, no empezará a contar hasta que lo ratifiquen el Senado de Washington y la nueva Cámara de Diputados italiana, que ha de elegirse en el próximo mes de Abril.  
El tratado contiene una novedad: la aplicación en cada uno de los países firmantes a los nacionales del otro residentes en él de todos los beneficios de la legislación social.  
La prensa romana concede gran importancia y lugar preeminente a la información relativa al tratado, y el diario independiente "Il Tempo" dice que la influencia de Rusia en el Este de Europa justifica el vital interés de Norteamérica en el Mediterráneo.

### LA PRESENCIA DE BUQUES AMERICANOS EN PUERTOS ITALIANOS

WASHINGTON, 2. (Efe). -- En una nota entregada al Embajador soviético en esta capital, el Subsecretario de Estado, Lovett, hace constar que barcos norteamericanos de guerra han visitado los puertos italianos solamente después de haber recibido el permiso correspondiente del Gobierno italiano.  
Agrega que estas visitas han sido una demostración de la sincera buena voluntad y amistad existente entre los pueblos y Gobiernos de los Estados Unidos e Italia.  
En manera alguna -- insiste -- pueden interpretarse como una violación de la cláusula del tratado de paz que hace referencia la retirada de las fuerzas armadas extranjeras.  
La nota soviética es, pues, rechazada por no tener fundamento.

## MULTA A OTRA ENTIDAD PANADERA DE MADRID

MADRID, 2. -- LA SUBSECRETARIA DE EDUCACION POPULAR REMITE LA SIGUIENTE NOTA:  
«POR OMISION PURAMENTE MECANICA EN LA REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EL VIERNES ULTIMO, ALGUNOS PERIODICOS DEJARON DE CONSIGNAR LA MULTA DE CUATRO MILLONES QUINIENTAS MIL PESETAS A LA RAZON SOCIAL «LA GAMPANILLA S.A.» Y CESE DEFINITIVO DE LA INDUSTRIA DE QUE SE TRATA, COMO SANCION POR IRREGULARIDADES ANALOGAS A LAS COMETIDAS POR OTRAS ENTIDADES DEL CONSORCIO DE LA PANADERIA DE MADRID».

## EL COMITE ARABE DENUNCIA UNA INFILTRACION DE MILLON Y MEDIO DE AGENTES COMUNISTAS

Según un periódico de Atenas, el ejército rojo de Yugoslavia puede movilizar 1.500.000 hombres en doce horas

NUEVA YORK, 2. (Efe). -- Los soviets proyectan infiltrar millón y medio de agentes comunistas en el cercano Oriente y en Europa occidental, según ha denunciado públicamente el Alto Comité Árabe, en el comunicado facilitado a este respecto.

El Alto Comité Árabe hace constar que, basándose en la información que posee, puede afirmar categóricamente que Rusia tiene pensado infiltrar millón y medio de agentes comunistas en las regiones citadas.  
El Comité acusa, además, a los sionistas por haber concertado un convenio secreto con el Kremlin.

### EL GRAN MUFTI EN BEIRUT

BEIRUT, 2. (Efe). -- Procedente de El Cairo, el Gran Mufti de Jerusalem ha llegado a esta ciudad, en avión especial.  
Personas bien informadas creen que su presencia puede ser el preludio de una gran acción política o militar en Palestina.  
Se espera que celebre una serie de reuniones con los altos

jefes árabes, probablemente como preparativo final de la acción de las fuerzas voluntarias árabes.

### REFUERZOS AL EJERCITO ROJO YUGOSLAVO

ATENAS, 2. (Efe). -- El ejército rojo de Yugoslavia ha sido reforzado en estas últimas semanas y en la actualidad puede movilizar hasta millón y medio de hombres en el plazo de 12 horas, según declara el semanario "Athens Gazette", que se edita en inglés, patrocinado por el Gobierno griego.  
En los círculos militares se declara que esta información coincide con las que se recibieron recientemente, pero que no significa necesariamente que Yugoslavia piense en unas operaciones inmediatas en Grecia.

### TERROR ROJO EN GRECIA

ATENAS, 2. (Efe). -- El diputado laborista británico Blackburn ha declarado que decenas de millares de albanos griegos viven actualmente sometidos al terror de los bandidos.

## HUELGAS EN ALEMANIA

800.000 obreros pararán hoy

### Los Sindicatos alemanes ingresarán en la Federación Mundial

FRANCOFORT DEL MAIN, 2 (Efe). -- Ochoocientos mil obreros alemanes han hecho constar por medio de sus representantes que declararán la huelga general mañana, en vista de que no ha mejorado el problema alimenticio.  
Si se lleva a cabo la amenaza de los obreros quedarán paralizadas las instalaciones fabriles de Wurttemberg, Baden y Hannover.  
En esta última ciudad, 160 mil obreros cesarán en el trabajo a las doce de la noche.  
En Hamburgo celebrarán otra

huelga simbólica de 24 horas, 70.000 obreros.  
**LOS SINDICATOS Y EL PLAN MARSHALL**  
BERLIN, 2 (Efe). -- El Secretario General de la Federación Mundial de Sindicatos, Louis Brillant, ha declarado que el Comité Central de la misma rechaza en su próxima reunión el Plan Marshall, ya que solo tres de los nuevos miembros que lo integran son partidarios de él.  
Baillant dió seguridades de que la Federación Mundial apoyará los esfuerzos de los Sindicatos alemanes por crear una organización central que -- dijo -- será invitada a ingresar en aquella inmediatamente de la exista.  
La Federación -- explicó -- estará en contacto con ese respecto con el Consejo Aliado de Control.

## ¿SERA ESTA LA MODA ALEMANA PARA 1950?



Los ciudadanos de Hamburgo, pese a los sufrimientos de postguerra, no han perdido el sentido del humor. He aquí a este joven alemán, ataviado con un extravagante traje a cuatro que ha sorprendido a sus paisanos, los cuales, entre broma y broma, se preguntan si Walter Tautman -- que tal es el nombre de nuestro héroe -- no creará una nueva moda masculina a varios años vista. Sin embargo, el humor de W. Tautman tiene su punto serio: Estos cuadros y recuadros de su traje, recogen toda la elegancia de que es capaz un paciente trabajador de trapero, porque resulta que su vestido ha sido elaborado con 55 rotales de diferentes colores.

## MERCADO LIBRE DE MONEDA EN FRANCIA

El dólar a 314 francos

### Francia, Siria y el Líbano y el problema del franco

PARIS, 2. (Efe). -- Francia ha inaugurado el primer mercado libre legal de moneda, desde la guerra, coincidiendo con la retirada de los billetes de cinco mil francos, que ha motivado la formación de largas colas a la puerta de los bancos en todo el país.  
El dólar se ha cotizado a 314 francos.

### LA DISPUTA ENTRE SIRIA Y FRANCIA

Damasco, 2. (Efe). -- El primer ministro, Jami, Maadam Bey, anunció que Francia ha prestado su conformidad con el propósito de Siria de llevar al Tribunal Internacional de la Haya la disputa entre los dos países consiguiente a la negativa siria a firmar un nuevo acuerdo monetario con París.

Francia también ha informado -- añade el ministro -- que concede a Siria un plazo hasta marzo para seguir estudiando su ofrecimiento.

Durante los cuatro meses de negociaciones financieras de Francia, Siria y el Líbano -- explicó Maadam Bey en una reunión de periodistas y hombres de negocios -- aquella hizo concesiones cuya aceptación había de formularse antes de final de enero. El Líbano las ha aceptado, pero no Siria, pues este país puede garantizar mejor su moneda por el mismo que por medio de Francia al limitando sus importaciones y fomentando sus exportaciones.

El Gobierno sirio anunció anoche su decisión de retirar la libra siria del área monetaria francesa, mientras que el Líbano anunció el sábado que firmaría un nuevo acuerdo monetario con Francia.

## LA EXPORTACION DEL TOMATE canario, gran riqueza para España

MADRID, 2. (CIFRA). -- El cultivo y exportación del tomate canario representa para España una gran riqueza.  
El Sindicato de Frutas y Productos Hortícolas, encauza los problemas derivados de la producción y venta de esta excelente hortaliza.  
El jefe del referido sindicato, ha hecho a «Pueblo» unas declaraciones en las que ha dicho que representa un valor de más de cuatrocientos millones de pesetas la producción de tomate canario.  
Cultivado en proyección ascendente desde principio de siglo en terrenos baldíos con un admirable tesón por parte de los agricultores en perpetua lucha contra la falta de precipitaciones lluvias en aquellas islas, esta riqueza consiguió adecuarse de importantes mercados extranjeros, llegando en el período de 1938-39 a la exportación de dos millones de cestas, unidad de exportación cuyo contenido es de 2 kilos netos de fruto.  
Antes de la última guerra, en Jlaterra consumía el 63 de nuestra producción y Alemania el 23. En los años de la conflagración bajó el índice de las exportaciones, pero la actual campaña lleva camino de acusar cifras iguales o superiores a esa decena de millones de cestas.

## COMENTARIOS

## San Blas en nuestros clásicos

Es reconocida universalmente la abogacía popular del mártir San Blas para los males de garganta, y sea a este propósito sumamente curiosas ciertas acotaciones de los clásicos españoles. Así justamente se encomendaba al glorioso santo una criatura de Lope:

Adiós, San Blas, santo obispo,  
que será razón que salga,  
para alabaros, del pecho  
la voz, si me dais garganta.

Y pensando en lo propio, decía Rojas Zorrilla a otro de sus personajes, muy en peligro de ser ahorcado:

San Blas defiende tu gola  
de garrotillo de esparto  
y lamparones de sogá.

Por lo mismo afirmaba Lavini que muchos gatzates eran propiedad del Santo, con tanta razón como la cuesta o callejón de su nombre en Madrid:

Cuando se da a Barrabás  
nuestro gatzate, y después  
le sana el santo, verás  
que nuestra garganta es  
el callejón de San Blas.

El día de San Blas es presentado también por nuestros clásicos como un anticipo o víspera de Carnaval; lo dice don Pedro Francisco Lanini y lo confirma Tirso en este diálogo entre dos cortesanos:

Cortesano. — Festivas carnestolendas nos pronostican.

Cortesano. —

También los concursos que se ven entapizar de meriendas en la cuesta de San Blas, brindan a que se divierta todo gusto: tanta huerta como a sus pies viendo estás aun no tiene provisión de cardos para ensaladas a besugos y empanadas.

Cortesano. — ¡Apacible confusión!

Entre esta apacible confusión solían desfilar también los Reyes entre el aplauso del pueblo, conforme dice así mismo Tirso:

Cortesano. — Los Reyes y su hijo hermoso ¿son éstos?

Cortesano. —

Cada año vienen a San Blas, con que entretienen deste lugar populoso deseos, que si descansan, creciendo su hidropesía, aunque los ven cada día, nunca de verlos se cansan.

Y todavía podríamos añadir como cuenta Lanini en su "Entremés del día de San Blas en Madrid" aquellas alegres merendonas en la ermita del Santo. C.

30 años atrás

De la colección de CORREO DE MALLORCA

3 Febrero 1918

En el caserío de la Soledad falleció ayer a consecuencia de los frecuentes maltratos que recibía de sus padres un niño de nueve años. Al darse cuenta de ello el vecindario, se presentó indignado ante la casa y la apedreó. Tuvo que acudir la guardia civil. Los desalmados padres fueron conducidos a Capuchinos por orden del juez.

Ayer falleció la anciana señora doña Fidela Tolrá, viuda de Oliver, madre del escritor don Miguel de los Santos Oliver.

## Seguro de Enfermedad

## PRESTACIONES EN EL EMBARAZO Y PARTO A LAS BENEFICIARIAS

Se pone en conocimiento de las aseguradas y beneficiarias del Seguro de Enfermedad que ha entrado en vigor el derecho a recibir la asistencia médica y de comadrona por cuenta del Seguro y a las prestaciones económicas por el descanso voluntario y obligatorio de las aseguradas, así como el subsidio por lactancia para ambas.

Para percibir estos beneficios deben las interesadas presentarse antes del sexto mes del embarazo, las que residan en Palma al médico especialista que le corresponde por la Entidad en la cual está asegurada. Las que residan en los pueblos, deben presentarse al médico general que ellas elijan entre los que tienen nombramiento del Seguro en la localidad.

Actualmente, las beneficiarias que se encuentran en los tres últimos meses del embarazo, si desean hacer uso de los derechos del Seguro, tienen la obligación de presentarse sin demora a los facultativos que les corresponden según hemos indicado.

Para las beneficiarias de Palma, el médico tocólogo designará la comadrona que debe de asistirle. Las que residan en los pueblos pueden optar entre las comadronas que ejercen en la localidad, debiendo de comunicar el nombre de la elegida al médico general.

La asegurada tiene derecho a un descanso obligatorio de 6 semanas posteriores al parto y a un descanso voluntario como máximo de 6 semanas anteriores al mismo, como indemnización percibirá durante este tiempo el 60 por 100 del salario o sueldo con arreglo al cual cotizaba últimamente.

Para tener derecho a la indemnización por maternidad antes señalada, será preciso:

a) Que la asegurada haya sido inscrita en el Seguro por lo menos 9 meses antes de dar a luz.

b) Que durante el año inmediato anterior al parto, haya cotizado seis meses como mínimo.

c) Que se abstenga de todo trabajo remunerado el período de descanso.

La beneficiaria que lacta a su hijo y la que no debe hacerlo por prescripción facultativa tendrá derecho a un subsidio por lactancia de 10 semanas en los partos simples y de 15 en los múltiples.



## carnet de sociedad

ASCENSO. — Ha sido ascendido a Comandante Médico de la Armada, nuestro distinguido amigo don Emilio Burges Maricó, con destino en la Base Naval de Sóller.

Artículos para Vestido Novia en Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS encontrará extensos surtidos en glaces, moares rasos, encajes, tules, etc., etc.

PETICION DE MANO. — Por don Juan Serra Vich, del Comercio, y para su hijo Juan, ha sido pedida a don Eloy Espinar Casas la mano de su hija Cecilia.

La boda se celebrará, D. M., en la próxima primavera.

Encargue sus vestidos, trajes y abrigos en las secciones de Sastretería y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA, Tnos 2335 - 2359

DE VIAJE. — Se encuentra en Palma nuestro compañero en la prensa el redactor del diario "Menorca" don Antonio Martínez Noé, quien viene a reponerse en Cabut de pertinaz dolencia que sufre, de la que le deseamos pronta y total curación.

De Barcelona, llegaron ayer en el vapor correo don Juan Samper Gorina, doña Isabel Sureda Fortuny, don José Rosés Montis, doña María Salas Garau, don Miguel Moner Sintes y don Miguel Calafat.

## RADIO BORNE

De Valencia llegaron en el vapor "Rey Jaime II" don Manuel Castelló, don Miguel Covas, don Miguel Cerdó y don Pablo Guissasola.

Salieron ayer para Valencia en el vapor correo el Marqués del Verger, don Juan Delgado Soriano, don Manuel Pérez Ruano y don Bartolomé Juan Soler.

En avión llegaron ayer de Barcelona don Bernardino Forteza, los Marqueses de Vargas, don Juan Mas y don Tomás Ripoll.

Hoy saldrá en avión pa-

Artículos para disfraces y vestidos noche, extensos surtidos en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS.



## PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la más alta CALIDAD a la más estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, NUM. 115

## Boletín de suscripción

D. .... que vive en calle ..... de ..... número ...., desea suscribirse al diario CORREO DE MALLORCA por (1).....

Palma a ..... de ..... de 1918. Firma .....

(1) meses 10 ptas.  
trimestres 30 ptas.  
años 120 ptas.

Envíe este boletín a nuestra Administración, calle de Mora, n.º 3, en sobre abierto, franqueado con un sello de cinco céntimos, como impreso.

## VIDA RELIGIOSA

## CULTOS

HOY MARTES, DIA 3  
San Blas, obispo y mártir  
Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz, a las ocho, Misa cantada y a las 7 y media, Rosario, ejercicio y reserva.

Continúan en San Miguel, Exposición a las 4:30 de la tarde; a las siete, Rosario, ejercicio y reserva.

Empiezan en la Concepción a su Titular en acción de gracias por favores recibidos.

A las 8 mañana exposición y a las 6 y media tarde, Estación Rosario, ejercicio y reserva.

## Otras funciones

En San Francisco, continuación de los XIII Martes de San Antonio de Padua. En la Misa de 8 y media y por la noche con sermón por el Rdo. P. Antonio Pericás, T. O. R.

En Santa Eulalia solemne fiesta a San Blas. A las diez y media, Oficio con sermón por el Rdo. Sr. don Jaime Capó.

En San Jaime solemne fiesta a San Blas. A las ocho y media, Misa de Comunión general y a las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Fray Justo Pérez de Urbel, O.S.A. — Para las misas registrará el horario de los días festivos. Durante todo el día habrá sacerdotes para las unciones y bendición de aceite y demás comestibles.

En San Juan, se celebra también solemne fiesta en honor de San Blas. A las nueve, Misa cantada con panegírico por el Rdo. don Antonio Bannasar, Phro. Durante todo el día se harán unciones y bendiciones.

En los Sagrados Corazones después de la Misa de nueve, habrá bendición de comestibles.

En San Felipe Neri, empieza una tanda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Miguel Matas, Hipense. Por la noche a las 5:45, plática preparatoria.

## DIA DE REPARACION

En el Oratorio de Ntra. Sra. de la Providencia

El próximo jueves, día 5 de Febrero, a las ocho y media, Misa de Comunión General para las alumnas del Colegio y devotos de la Virgen de la Providencia.

A las cuatro de la tarde, imposición de insignias de Niños Reparadores del Sagrario a los niños y niñas del Colegio, por el M. I. Sr. Director Diocesano de Niños Reparadores.

A las cuatro y media, exposición Mayor del Santísimo Sacramento y turnos de vela.

A las 6:45 empezará el rezo del Santo Rosario; sermón por el Rdo. P. Lorenzo Rotger, Misionero de los Sagrados Corazones, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

## EN LA IGLESIA DEL SOCORRO

Los Quince Jueves de Santa Rita de Casia

Empiezan el próximo jueves día 5. Práctica aprobada por Su Santidad Benedicto XV y enriquecida con indulgencia plenaria cada vez, asistiendo a este ejercicio público.

Se practicará todos los jueves durante la misa de 8.

## CONYENTO DE MARIA REPARADORA

Asociación de Señoras de la Adoración

Ejercicios para Señoras y Señoritas.

Primera tanda. — Tendrá lugar D. M. del 7 al 13 de marzo dirigida por el Rdo. P. Narciso Anglada, S. J. Rector del Colegio de Montesión y Director de la Asociación.

Segunda tanda. — Del 4 al 10 de Abril dirigida por el Rdo. P. Juan Oliver, S. J.

JEREZ OSBORNE

# PANORAMA MUNDIAL

## EN LOS PROCESOS DE LOS RUSOS contra alemanes no hay interrogatorios

### No hay tampoco penas de muerte, sino penas de Tali6n

**CRONICA DE GINEBRA**

(Servicio especial de CORREO DE MALLORCA).

No han acabado los procesos de los criminales rusos, a lo que parece, concluirán en mucho tiempo. Solo en Nuremberg han tenido lugar, después del primer y más famoso de estos procesos — aquel en que fueron condenados Goering y otros grandes jefes del III Reich — otros once, contra otros alemanes de gran categoría en el nacionalsocialismo. Contra los jefes, contra los médicos, contra los aviadores — mariscal de campo Milch — y otros altos oficiales, etcétera, se incoan actualmente cinco grandes procesos de este tipo en Nuremberg: uno contra los ministros del Reich, aun no juzgados y altos empleados de los Ministerios; otro contra Alfredo Krupp von Bohlen y otros directivos de la fábrica Krupp. Otro contra los jefes de la Farben, otro contra el mariscal de campo List y diez altos oficiales que tuvieron mando en los Balcanes. Y otro, en fin, contra un grupo de generales — entre ellos von Leeb, Blaskowitz y Wachtel — que pertenecieron al Estado Mayor de la Wehrmacht bajo las órdenes del general Jodl, ya condenado.

Simultáneamente tienen lugar en la zona rusa procesos contra criminales de guerra, uno de los cuales se acaba de concluir en Berlín. Este proceso abierto por los rusos, es dirigido contra diez y seis alemanes encargados del campo de concentración de Sachsenhausen, tristemente célebre. Al parecer, la expectación por este proceso, que se ha celebrado en Pankow, un barrio de Berlín, era enorme.

**NO HAY INTERROGATORIOS**  
El proceso ha durado ocho días. Sencillez, orden y diligencia. Cinco meses tras una me-

sa con tapete rojo. Al frente destacaba un gigantesco retrato de Stalin. A los lados el defensor y el acusador. El defensor — no se sabe por qué rara casualidad — ha sido Kaszochew, uno de los mejores juristas de la U.R.S.S., famoso ya el año 34 en que defendió a Bucharin y otros "tritzkistas", frente a Vichinsky, que fue entonces el fiscal. Las sesiones de Pankow transcurrieron en sepulcral silencio por parte del público. Una característica de los procesos rusos es que a los acusados apenas se les muestra con interrogatorios. Este se hace antes del juicio. Durante la vista de la causa se trata únicamente de que los acusados ratifiquen o no sus anteriores declaraciones. Además en la sala del juicio imperaba una extrema sencillez. Pocos soldados de guardia y sin armas y con uniformes de diario. Otra característica de este proceso es que los testigos declaran — sin juramento, por supuesto — no sólo lo que han presenciado o saben de los hechos, sino lo que han oído y lo que opinan. No hay que decir que los cargos contra los inculcados eran bastantes. Ningún castigo — dijo Belajew, fiscal — puede ser comparable a los crímenes cometidos.

#### SOLO UNA PENNA DE MUERTE

Uno de los acusados — médico del campo antes citado — es el doctor Boumkoeter, a quien se debe los preparados de Zyankali, veneno de extraordinaria eficacia que fué empleado en cápsulas por Goering, Himmler y otros. Y finalmente, la sentencia: uno condenado a 15 años de reclusión; los demás a trabajos forzados a perpetuidad. Y una sola pena de muerte. Así ha sido el primer proceso de criminales de guerra en la zona roja de Alemania. No obstante cuando poco después de la sentencia salieron los procesados

de la sala, con la atmósfera palpitante del drama, en el público causó impresión. Un camión transportó a los procesados al ferrocarril rumbo a Siberia. No hubo penas de muerte sino penas de Tali6n para los que actuaron como jefes en el campo de Sachsenhausen que han sido llevados como condenados a otros campos no menos terribles. Precisamente se trata de una de las especialidades de los rusos.

C. DELGADO OLIVARES

## LOS AVATARES DE UNA MONEDA

Por CARLOS ARAUZ DE ROBLES

Las industrias francesas, muy superiores en producción a las necesidades del consumo nacional, necesitan la absorción de los mercados extranjeros. Como los cambios oficiales de divisas resultan estalecidos con vistas a determinados cupos de intercambio de productos fijados en los convenios comerciales con criterio más o menos compensatorio, los compradores de manufacturas galas pertenecientes a países de moneda fuerte desean imponer las ventajas de su posición, representadas cuantitativamente por las cotizaciones del mercado negro de divisas. Si los

industriales franceses dedicados a la exportación tuviesen la posibilidad de transformar las monedas extranjeras así obtenidas en divisas nacionales al tipo que les asignan los agios extraoficiales, se las ingeniarían para adaptarse a tan hábiles combinaciones. Pero la intervención oficial lo prohíbe, en virtud de principios que han alcanzado la categoría de corolarios internacionales y tan celosamente preservados por las esfinges guardadoras del prestigio de las monedas fuertes que sus sacerdotes se han rasgado las vestiduras al solo anuncio de una parcial libertad en los agios valutarios subsiguiente a la medida desvalorizadora. Y es que las estabilizaciones cierran cuando son a la baja las puertas a la esperanza de la recuperación, pero no contienen los niveles en las exclusas del descenso.

¿Qué otros remedios cabría escogitar para salvar los escollos en que se debatía la economía francesa después de su caída buena fe al asumir las consecuencias de la inflación monetaria del tiempo de la ocupación? Descartada la supresión de la intervención de los cambios, por la fuerza mayor de un comercio de exportación manejado por irrefutables presiones; postergada a segundo plano la sensata política de contracción gradual del mercado de signos fiduciarios o suplantada por medidas drásticas de supresión de determinados billetes, remedio ciego que debió preceder ostensiblemente a la etapa de fijación del módulo estabilizador, sólo cabía una severa revisión de los principios de la economía industrial, un examen de conciencia de los pecados del mundo, no circunscrito a una nación o al lapso de un año económico, sino liberado de consideraciones circunstanciales e izado sobre los más altos baluartes del engañoso pacifismo de nuestros días. Toda la economía francesa, la agrícola, la doméstica, la crediticia, va a remodelarse de la economía industrial. Cabe hasta el peligro de que naciones de industria rudimentaria o menos desarrollada que la francesa, corran la misma aventura de supeditar todos sus intereses a las conveniencias de la economía industrial, animadora de las pasadas guerras y cada día más embravecida y desorbitada. En vano se reunirán los organismos internacionales, se redactarán los tratados, se incrementarán los premios destinados a subrayar los esfuerzos de los antibelicistas. El talismán de la discordia seguirá circulando bajo la envoltura de una superproducción que se exhibe como una gloriosa conquista de nuestro progreso. Y mientras no se estudie la reducción de las fábricas a las socialmente necesarias y la distribución de los beneficios de su explotación entre todas las clases sociales, seguirá flotando sobre los avatares de las divisas monetarias el flamear de esta otra única divisa: "si vis pacem para bellum".

Carlos Arauz de Robles

## El triunfo de Schuman sobre los socialistas es innegable

### Pero el bloque occidental corre peligro con sus proyectos económicos

**EL MUNDO Y SU POLITICA**

(Especial para "CORREO DE MALLORCA").

Schuman sigue adelante con sus proyectos económicos. El Ministro de Hacienda francés ha dicho con firmeza: "Con el nuevo franco podremos exportar, tener divisas. Con la libre circulación del oro saldrá el que ocultan los particulares y el que poseen los franceses en el extranjero, y que representan triplicado el valor total de las reservas del Banco de Francia antes de la guerra". ¿Qué ha pasado aquí?

El triunfo de Schuman sobre los socialistas es innegable. El jefe del Gobierno ha ganado las votaciones en la Asamblea. El bloque absurdo de los billetes de 5.000 francos ha sido la única concesión hecha a los socialistas. Schuman estaba seguro de sí mismo; hay que reconocer que es hombre ducho en las lides políticas de trastienda. Por otra parte, tiene a su favor un sólido prestigio de honradez y patriotismo. Ya en 1939, cuando las bayonetas alemanas amenazaban la línea Maginot, tuvo ocasión de demostrar su temple.

En aquella fecha — 5 de diciembre — Daladier pedía a la Cámara nuevos poderes en condiciones que provocaron la epesición de la Comisión de Hacienda. El portavoz contra el proyecto del Gobierno era Schuman y mantuvo con entereza el criterio personal y de la Comisión; se enarzó una viva polémica en la que nadie dióse por vencido. Daladier propuso entonces la cuestión de confianza. Inmediatamente se levantó Robert Schuman y pronunció estas palabras: "Estamos en guerra. No haré nada que pueda parecer un acto de hostilidad, ni siquiera de simple desconfianza, hacia el Gabinete que tiene a su cargo los destinos de la Patria. Como diputado, votaré, pues,

contra mi enmienda". La trascendencia del triunfo es importantísima si tenemos en cuenta que lo que se debatía en esta cuestión era una discrepancia de hondo sentido doctrinal entre dirigismo socializante o liberalismo económico. Ahora los agoreros periodísticos de Londres y París insisten en escindir la Tercera Fuerza; diríase que preparan una ofensiva contra el radical Mayer, autor del Plan, en la que están complicados socialistas, comunistas y parte del M. R. P. La postura inglesa, incómoda y difícil, gravitará durante mucho tiempo sobre esta cuestión. Según los corresponsales franceses acreditados en la capital inglesa, el perjuicio causado a la Gran Bretaña es de orden material. "porque los partidarios ingleses que no podían adquirir dólares con su esterlina se servirán ahora del franco, produciéndose una evasión de capitales y de orden psicológico, porque derriba el prestigio de la esterlina en el mundo".

¿Qué contramedidas puede tomar Inglaterra? Se prevé un aumento considerable en las exportaciones francesas, lo que puede obligar al Reino Unido a prohibir la entrada de vinos, perfumes y productos de lujo procedentes del país galo. Sin coordinación económica, el bloque occidental se convertiría así en una pirueta en el aire. ¿Sería esto un triunfo para Schuman? El primer ministro francés tiene también sus fórmulas filosóficas. "La llaga del oro no es mortal por sí misma — dice. Sólo se convierte en mortal cuando se deja que la gangrena política la envenene más".

A. Rosellé Pamies

**CLINICA LA ESTILOGRAFICA**  
Reparaciones plumas todas marcas, por técnico especializado  
Sindicato, 82 — Palma

## Comenzó la retirada de billetes franceses de 5.000 francos

PARIS, 1. (Efe). — El Gobierno ha comenzado a cambiar los billetes de cinco mil que se retiran de la circulación.

Se han establecido plazos de cambio para las distintas categorías de los poseedores.

En la noche de ayer venció el señalado para los funcionarios de los Ministerios, Agentes de Bolsa y representantes de las Organizaciones de Seguros, Finanzas e Industrias nacionalizadas.

Hasta el momento el Gobierno no ha indicado cuando se entregará el dinero equivalente a los billetes recogidos.

Se cree que la medida adoptada por el Gobierno tiene por

fuslidad combatir el mercado negro, ya que se sabe que muchos individuos dedicados al tráfico ilícito han operado con esta moneda y cualquier persona que presente una gran cantidad será sometida a una investigación.

#### EVASION DEL CONDE PAUL DE LESSEPS

PARIS, 1. (Efe). — El Conde Paul de Lesseps, descendiente del constructor del Canal de Suez, que se hallaba en libertad bajo fianza de cien mil francos, acusado de colaboración con el enemigo, ha desaparecido. Inmediatamente se ha dictado orden de detención contra él.

## AVENTURAS DE DON FELIPE

INTERVIU

por MUNTAÑOLA



# Balcón

Un seguro... ¿inseguro?

"Un lector" de esos "Balcónes" nos requiere para que nos hagamos eco de su queja inverosímil.

Casi no sabemos creer lo que nos dice nuestro comunicante y queremos suponer que no debió de entender bien lo que se le dijo.

Nos dice que entre lo que se le descuenta de su jornal y lo que abona su empresa, se pagan mensualmente a una empresa colaboradora del Seguro de Enfermedad más de treinta pesetas, y que por tanto cree tener derecho a todas las prestaciones de dicho seguro.

Confiado en ello, y ya que por prescripción de su médico tenía que hacerle una radioscopia se dirigió a la empresa aseguradora para que le hicieran tal foto. Pero allí se llevó el gran chasco. En confianza le dijeron que el papel para tales radiografías estaba muy caro y que además escaseaba. Y que debido a ello no le harían la radioscopia si él no abonaba, cantantes y sonantes, unas treinta o cuarenta pesetas más.

Quedó turulado. No cree que el estraperlo pueda cultivarse como el bacilo del tifus, en los laboratorios de Rayos X. Y por eso pide que nos hagamos eco de su caso.

El deseo de "Un lector" está ya atendido por nuestra parte. Pero, créanos, sea cual sea el resultado, habrá de atenderle, si la empresa en que está asesinado si de veras se le propone un seguro no puede ser jamás inseguro — M.

## LA INDIA SERRA O CATOLICA O COMUNISTA

Brillante disertación del Rdo. P. Benac, S. J.

Pocas, muy pocas, conferencias hemos escuchado de tanto interés y de tanta actualidad en lo que al problema hindú se refiere como la que el próximo pasado domingo dió en la Sala Bona el misionero jesuita Rdo. P. Francisco Luis Benac. El orador, profundo conocedor de la materia que trataba, cautivó al numeroso y selecto auditorio con la disertación sobre la India, ahora, de nuevo, puesta en el primer plano de la actualidad mundial con el asesinato echarde y alevoso de Gandhi.

El misionero — que ha dado a conocer a través de la Prensa y especialmente de "Correo de Mallorca" las necesidades de aquel inmenso subcontinente y las posibilidades, también inmensas, desde nuestro punto de vista católico — ha trabajado con toda intensidad en la cantera virgen de la India, a través de todo cúmulo de dificultades, al igual que sus compañeros de apostolado.

Empezó el acto con unas palabras de presentación del expresidente de la Congregación Mariana y directivo de la misma, don Miguel Rosselló, quien, después de ensalzar al Rdo. P. Benac, misionero en la ciudad de Bombay, hizo un encendido llamamiento a la caridad de todos los presentes para que, con limosnas, oraciones y sacrificios contribuyeran decisiva y poderosamente a la conversión del pueblo hindú.

A continuación el Rdo. P. Benac empezó su disertación. Dedicó un sentido homenaje a la memoria del Mahatma Gandhi, que, aunque pagano, comprendía el inmenso bien que a su propia patria hacían los misioneros católicos.

La India, atraviesa períodos de hambre, durante los cuales mueren centenares de miles de personas. Tiene una gran natalidad, la cual no está compensada por la mortalidad. El pueblo hindú —añadió— ha hecho un llamamiento para sacudir el hambre, y solo en el aspecto material. Este llamamiento lo ha recogido el Catolicismo; también el Comunismo. O será católica o comunista.

Con bellas e interesantes anécdotas, el orador fué relatando las heroicidades que allí a diario se realizan por miembros del catolicismo en ese afán apostólico, recorriendo con el público — que ávidamente escuchaba — el camino que pasó

## La Sociedad Arqueológica Luliana Gobierno Civil al Beato Ramón Lull

Misa en San Francisco. — El Prelado presidió la Junta General reglamentaria

Con los tradicionales actos religiosos honró anteayer a su Patrón el Beato Ramón Lull la Sociedad Arqueológica Luliana.

Por la mañana, a las once, en la Basílica de San Francisco, en la capilla donde se halla el sepulcro del glorioso mártir, se celebró solemne misa, siendo el celebrante el M. Rdo. P. Antonio Pericas, Superior del Convento de los Franciscanos de Palma, asistido de dos colegiales de La Sapiencia.

Durante la misa se cantó solemne Te-Deum.

Terminada aquella se entonó un responso por el eterno descanso del alma de los socios fallecidos durante el año anterior y por la de todos cuantos pertenecieron a esta entidad.

### Clausura de la Exposición de cañarios y pájaros

En la tarde de anteayer se celebró el acto de clausura de la exposición de cañarios y pájaros celebrada en los salones de la sociedad «La Protectora».

Se repartieron los numerosos premios y trofeos ofrecidos por las autoridades y simpatizantes a los propietarios de los ejemplares premiados.

Asistieron a la Junta directiva de la sociedad con su Presidente, don Juan Pons Marqués y numerosos socios y familiares.

Seguidamente los asociados se trasladaron al local de la Arqueológica para celebrar, según costumbre, la Junta general reglamentaria, que ayer fué presidida por el Excmo. y Rdm. Sr. Obispo, Dr. don Juan Hervás; como Presidente honorario, acompañado del Presidente, don Juan Pons Marqués y el M. I. Sr. don Francisco Esteve, Canónigo.

El Presidente, señor Pons Marqués, tuvo frases de agradecimiento por la presencia del Prelado, al que dió en nombre de la Sociedad Arqueológica Luliana su más cordial bienvenida, expresando el alto honor que su presencia representaba. Dió después cuenta detallada de la labor efectuada por la Junta Directiva durante el año 1947 y dió un sentido recuerdo a la memoria de los socios fallecidos desde la anterior Junta, que son el Rdo. don Lorenzo Mas; don Juan Sureda Bimet; don Miguel Ferrá Juan; don Pedro José Lull Serra; don Rafael de Isasi y Ramoné y el Excmo. y Rdm. Sr. Dr. don José Miralles Sbert, Arzobispo-Obispo de Mallorca, dedicando a todos ellos un sentido recuerdo y muy especialmente al Dr. Miralles Sbert, Presidente honorario que fué de la Sociedad.

A propuesta del Presidente se acordó nombrar socio honorario al Rdo. P. Miguel Batllori, S. J., por los importantes estudios relacionados con Mallorca que realizó durante su estancia en nuestra ciudad.

Habló después el Excmo. y Rdm. Dr. Hervás, quien, después de agradecer las frases del señor Pons Marqués, al darle la bienvenida, pronunció un discurso de bienvenida, en el que elogió de la Arqueológica, por los altos ideales de cultura y de espiritualidad que defiende, ofreciendo su colaboración.

Terminó dando su bendición a todos los presentes.

Por último, el Presidente, señor Pons Marqués, recogiendo las frases de S. E. Rdm. agraeció sus ofrecimientos en nombre de la Sociedad estimándolos en lo muchísimo que valen y dió cuenta también de que gracias a un donativo recibido del Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, con cuyo valioso apoyo cuenta la sociedad, se podrá imprimir el índice de la primera época del Boletín, que abarca un período de 25 años.

Finalizada la Junta nuestro Prelado recorrió el Museo Arqueológico, acompañado de la Directiva de la Sociedad, siendo después despedido por todos cuantos asistieron a dicho acto.

Asistieron al acto gran número de aficionados al tiro y representantes de la Prensa. Ocupó la presidencia del acto don Magín Piña, sentándose a sus lados el escritor y psicoanalista Dr. Rosentigg y el pintor Archie Gittes, quienes pronunciaron palabras de elogio para el homenajeado.

Ofreció el homenaje al señor Piña el Secretario de "El Ruedo", señor Cánaves.

También hicieron uso de la palabra buen número de los asistentes.

La fiesta se prolongó durante largo rato, cantando diversas canciones varias señoras que asistían al acto.

En representación del Delegado Provincial Sindical asistió el Jefe Provincial de Educación y Descanso, don Joaquín de Castro.

Por la tarde, en el campo de Educación y Descanso se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos "Electricidad" y "Aguas".

Venció el equipo eléctrico por 3-0, estando integrado por Pizá; Bauzá I. Jiménez; Bauzá II, Garí Muntaner; Jaume, Gregori, Mulet, Florit y Porcel.

Los "acuáticos" estaban integrados por Triay; Casado, Moranta; Alzamora, Alemany, Eulogio; Pujol, Martorell, Serra, Bota y Sastre.

Arbitró el partido el colegial don Salvador.

Marcaron los tantos Garí y Mulet (2), uno de ellos de penalti, distinguiéndose además de los autores de los goles, la pareja defensiva de los vencidos formada por Casado y Moranta.

Entregó la copa-trofeo de Educación y Descanso al equipo triunfante don José Zaforteza.

En representación del Delegado Provincial Sindical asistió el Jefe Provincial de Educación y Descanso, don Joaquín de Castro.

Por la tarde, en el campo de Educación y Descanso se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos "Electricidad" y "Aguas".

Venció el equipo eléctrico por 3-0, estando integrado por Pizá; Bauzá I. Jiménez; Bauzá II, Garí Muntaner; Jaume, Gregori, Mulet, Florit y Porcel.

## Gobierno Civil VISITAS

En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió en su despacho oficial las visitas que a continuación se expresan:

Delegado de la CAMPSA, Sr. Planas; Director de la Compañía de Gas y Electricidad, señor Revenga; Presidente del Club Deportivo Mallorca, señor Pons; Subjefe Provincial del Movimiento y Teniente de Alcalde señor Conde de Olecau, y gestor municipal señor Cañellas.

Por la tarde nuestra primera autoridad civil recibió a las siguientes personas:

Doña Francisca Frontera; don José Malbertí; don Antonio Martínez; don José Palmer, Jefe Provincial Papel, Prensa y Artes Gráficas; Sra. viuda de Valentín; don Lorenzo Cerdá; don Pedro Palou de Comasema; don Juan García; Rdo. Sr. don Valentín Herrera y doña Francisca Araque.



El domingo entraron en el puerto los vapores correos "Rey Jaime II" de Valencia y "Ciudad de Melilla" de Alicante e Ibiza.

Ayer entró el vapor "Mallorca" de Barcelona.

Salieron ayer los vapores correos "Rey Jaime II" para Ibiza y Valencia y "Mallorca" para Barcelona.

Esta mañana saldrá para Cabrera, de donde regresará por la tarde el vapor correo "Ciudad de Alcudia", y por la noche saldrá para Mahón el vapor correo "Ciudad de Melilla", que regresará el jueves.

Entraron ayer los motovejeros "Gibralfaro" de Ibiza y "San Guillermo" de Barcelona.

Salió el motovejero "Rubio" para Ibiza.

## Homenaje al Presidente de «El Ruedo»

Anteayer, domingo, en un céntrico hotel, se tributó cariñoso homenaje al Presidente de "El Ruedo", don Magín Piña, por la gran labor que ha venido realizando desde la fundación de dicha sociedad.

Asistieron al acto gran número de aficionados al tiro y representantes de la Prensa.

Ocupó la presidencia del acto don Magín Piña, sentándose a sus lados el escritor y psicoanalista Dr. Rosentigg y el pintor Archie Gittes, quienes pronunciaron palabras de elogio para el homenajeado.

Ofreció el homenaje al señor Piña el Secretario de "El Ruedo", señor Cánaves.

También hicieron uso de la palabra buen número de los asistentes.

La fiesta se prolongó durante largo rato, cantando diversas canciones varias señoras que asistían al acto.

## BANCO DEL PROGRESO AGRICOLA

Por acuerdo de la Comisión Administrativa y conforme a lo que previenen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores Subvencionistas para la Junta General Ordinaria que se celebrará en el domicilio social, calle de la Plaza núm. 11, el domingo día 15 del próximo febrero, a las QUINCE horas.

Campos del Puerto, 28 de Enero de 1948.

El Director, JUAN ALOU.



## El Sindicato de Agua, Gas y Electricidad a su Patrona

Misa en la iglesia de la Merced

El Sindicato de Aguas, Gas y Electricidad celebró ayer la festividad de su Excelsa Patrona, la Purificación de Ntra. Sra., con los siguientes actos:

Por la mañana, a las diez y media, en la iglesia de la Merced, se celebró solemne misa que tuvo lugar en el altar mayor, que se hallaba bellamente adornado e iluminado.

Ofició el Rdo. P. Superior del Convento de la Merced, Isidoro Covarrubias, asistido de los Rdos. PP. José Inglés e Ignacio Ybarlucca, mercedarios, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. P. José M.ª Fabián.

Durante la misa se tocaron al órgano adecuadas composiciones.

Asistieron al acto los funcionarios y empleados de "Gas y Electricidad S. A." y de los Servicios Municipalizados de Aguas y Alcantarillado, presididos respectivamente, por don Rafael de Lacy Gual, Secretario del Consejo de Administración, y por don Luis Pujol, secretario de la sociedad y por don José Zaforteza Musoles, Ingeniero-Jefe de los mencionados servicios y por el Jefe del Negociado, don Rafael Ramis Tugores.

En representación del Delegado Provincial Sindical asistió el Jefe Provincial de Educación y Descanso, don Joaquín de Castro.

Por la tarde, en el campo de Educación y Descanso se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos "Electricidad" y "Aguas".

Venció el equipo eléctrico por 3-0, estando integrado por Pizá; Bauzá I. Jiménez; Bauzá II, Garí Muntaner; Jaume, Gregori, Mulet, Florit y Porcel.

Los "acuáticos" estaban integrados por Triay; Casado, Moranta; Alzamora, Alemany, Eulogio; Pujol, Martorell, Serra, Bota y Sastre.

Arbitró el partido el colegial don Salvador.

Marcaron los tantos Garí y Mulet (2), uno de ellos de penalti, distinguiéndose además de los autores de los goles, la pareja defensiva de los vencidos formada por Casado y Moranta.

Entregó la copa-trofeo de Educación y Descanso al equipo triunfante don José Zaforteza.

## Delegación P. de Trabajo "PLUS DE CARESTIA DE VIDA"

La Dirección General de Trabajo en Resolución de 22 de Enero último ha dispuesto con carácter general que el Plus de Carestia de Vida es parte integrante del salario a efectos de liquidación del salario de dominios, fiestas abonables, vacaciones y gratificaciones especiales.

En su consecuencia, las empresas interpretarán las respectivas Reglamentaciones con este alcance y criterio, concediéndose un plazo de "quince días" para que las empresas que desde la implantación de las respectivas Reglamentaciones no hubieran liquidado tales salarios con el incremento indicado, lo efectúen a fin de evitar sanciones.

Palma de Mallorca, 2 de febrero de 1948. — El Delegado de Trabajo, Firmado: Salvador Gil Blanco.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

## A NUESTROS SUSCRIPTORES Y ANUNCIANTES

A todos los suscriptores y anunciantes de "CORREO DE MALLORCA", GOLOSINAS BLANCA NIEVES, de la calle Jaime II, núm. 73, harán una rebaja del 5 por 100 al efectuar sus compras de: Objetos para regalo, bombones, pasteles, bocadillos, galletas todas clases, libros y campagnes, artículos para bodas, bautizos, refrescos, etc., previa la presentación del recibo del mes en curso para los primeros y del recibo de publicidad para los segundos.

# Clausura de la IX Asamblea de los Jóvenes de Acción Católica

## "Un joven puro, dócil y piadoso, no es un cobarde", dijo el Sr. Obispo

### Los 269 dirigentes que intervinieron en la Asamblea acompañaron al Prelado, cantando entusiastamente, hasta el Palacio Episcopal

El domingo dieron término las tareas de la IX Asamblea de la Unión Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica, que con inmejorables auspicios había empezado, según dimos ya cuenta, la tarde del sábado.

Y la jornada, en su íntima sencillez, puede calificarse de apoteósica. Al despedir a los jóvenes de los pueblos, en la estación del ferrocarril, veíamos en sus rostros las huellas de una impresión y una satisfacción difícilmente superables.

No había para menos. Todos los actos fueron alto exponente del arraigo y del progreso que la Acción Católica, en su Reino de los Jóvenes, va teniendo en nuestra Diócesis.

Por la mañana, se abrió el día con una Meditación, que platicó uno de los mejores Consiliarios de la Juventud, el Rdo. P. Bartolomé Nicelau, T. O. R., del Centro Interno del Colegio "Ramón Llull", de Inca. La Misa, dictada por todos los jóvenes, fue celebrada por el Consiliario Diocesano.

A las 10, se empezó el estudio de las distintas Ponencias que fueron defendidas por los Centros de Manacor del Valle Lluchmayor, y S. Jaime, de Palma. La discusión de las mismas se prolongó varias horas. Un auténtico espíritu victorioso acompañaba a cuantos intervinieron con sus iniciativas, emendas y sugerencias.

La Asamblea iba dedicada preferentemente a los dirigentes de nuestra juventud. Estaban allí representaciones de los Centros de Calviá, Puigpunyent, S'Aracó, Felanitx, Son Mesquida, Porreres, Santanyi, S'Horra, Lloca, Pollensa, La Pineda, Ajudia, Campanet, Miró, Sineu, Manacor del Valle, Puerto de Pollensa, Lluchmayor, Montuiri, Manacor, Capdepera, Maria de la Salud, Petra, San Juan, Villafranca, Marratxí, Sencelles, Santa María B'nabí, Lloret de Vista Alegre, Santa Eugenia, Sóller, Buñola, Inca, Lugo, Escorca, Pont d'Inca y S. Josep del Tarter. Es superfluo consignar que estuvieron representados todos los Centros de Palma. Estuvo presente un miembro de la Juventud de A. C. de Murcia.

Por la tarde los actos empezaron también ante el Sagrario, donde los jóvenes, con su regida "Guía del Peregrino", recitaron la "Hora Apostólica", con la cual caldearon sus ánimos de fervor.

Y llegó el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo. Fue recibido en el altar del "Christus vincit", cuyas luces apagaban, los aplausos de los asistentes, puratos en pie.

En las primeras filas se agitaron los Rdos Sres. Consiliarios. Y entre ellos, el M. I. Sr. Teniente Vicario Castrense, y los Sres. Directores de la Juventud Seráfica y de los Cruzados del Amor Divino.

El Secretario dió lectura a la Memoria del curso, y seguidamente el Vice-Tesoroero leyó el Balance del año.

Hablaban a continuación, con palabras ceñidas y fogosas los

Presidentes de los Centros Parroquiales de Santa Catalina, Tomás y de Inca. El primero dió escueta relación al Prelado de los distintos actos de la Asamblea. El segundo hizo un breve comentario al próximo Congreso de Luch, proyectado para el 25 de Abril, en el que se va a congregarse ante la Reina de Mallorca, la juventud peregrina, que en el mes de Agosto

abandonará a su Pastor. Materialmente, acordado por ellos, bajó el Prelado las escaleras del local social, pero fue imposible arrojarse a su cocha. Y el Sr. Obispo, sonriente, cantando con sus muchachos, tuvo que recorrer a pie el trayecto hasta su Palacio Episcopal. Los ecos del "Juventudes Católicas de España" llenaban de ecos los balcones. En la Plaza



El piadoso retiro celebrado por los jóvenes al sábado tuvo por marco el claustro del Colegio de la Sapiencia, en cuyos corredores se apretujaban.

to llegar a los pies de Santiago ante su sepulcro de Compostela.

El Presidente Diocesano, Eduardo Bonnin, que, al levantarse, fue recibido, como los anteriores oradores, con largos aplausos, dió los saludos. Sus frases eran subrayadas continuamente con admiración y fervor. Habló del pasado y del futuro de la Juventud. Y lanzó sobre la Asamblea una consigna que es esperanza, certeza y promesa: ¡En marcha!

A continuación, de manos del Rmo. Prelado, los miembros más destacados de la Escuela de Dirigentes, recibieron lo que los Jóvenes han dado en llamar, con frase íntima y familiar, el "Cristo cuenta contigo". Se leyeron las adhesiones del Rdo. don José Dameto, Consiliario que fué durante siete años, de los Jóvenes, y de José Seguí, el antiguo Secretario del Consejo, al que el Señor premio con vocación sacerdotal, sus improbos trabajos en el seno de la Juventud.

Y quiso empezar a hablar el Sr. Obispo. Y decimos "quiso" porque la ovación delante de que fué recibido, le impidió, durante varios minutos, el que pudiera empezar. Comentó el curso que el Romano Pontífice pronunció, ante los Jóvenes Católicos de Italia, el pasado mes de Enero; discurso que puede compendiarse en estas palabras: Queremos y queremos una juventud creyente, viva y santa. Un joven piadoso, puro, dócil no es un cobarde. Los aplausos de la concurrencia impedían al Prelado el hablar.

Hay que acordarse de narores a Jesucristo, prosiguió diciendo, como los soldados de Napoleón se apretujaban en campaña en torno al Emperador, para que las ganancias preservaran indemne su augusta persona.

Y terminó, exigiendo de sus jóvenes, tres virtudes: Valor, alegría y abnegación. Con ellas se saltan todos los obstáculos y se pueden hacer los imposibles. Y cuando vosotros no podáis, dijo, podrá Cristo en vosotros.

La Asamblea terminó con el canto del Himno de los Jóvenes de Acción Católica.

El Sr. Obispo recitó las Preces de Ritual. Y después, después se desbordó el entusiasmo. Los 269 dirigentes que intervinieron en la Asamblea, con sus respectivos Sres. Consiliarios y los jóvenes que a los asambleístas se unieron, no se ajenaron a

de Cort numerosos grupos se unieron a los vitores y aplausos que al Rmo. Prelado se tributaban. Al pasar frente a la Cruz de los Caídos, por indicación del Sr. Obispo, se entonó el Credo.

Al llegar al Palacio, S. E. R. invitó a los asambleístas a saludar al Señor ante el Sagrario de su Capilla. Y nuevamente besaron en señal de homenaje de gratitud, el anillo pastoral.

La Asamblea había terminado. Pero quedaba abierto un surco de vida. Los jóvenes se han juramentado en ser vanguardia de cristiandad, en ir sembrando inquietudes en los corazones de Cristo contra viento y marea.

¡Y será! ¡Será, porque Dios ayuda y Santiago!

# Mensaje papal de agradecimiento a Argentina por la ayuda a Europa

## El Papa tiende, sin embargo, de nuevo la mano a la generosidad cristiana del país sudamericano

ROMA, 1. (Efe). — El Papa Pío XII ha pronunciado ante el Colegio de Buenos Aires Monsenor Coello y su secretario, un mensaje de agradecimiento al clero y pueblo de la Argentina, de agradecimiento a la ayuda material que han dispensado a Europa y de llamamiento a nuevos sacrificios.

Monsenor Coello, sobrino del Cardenal Arzobispo de Buenos Aires, hizo entrega al Pontífice de un cetro con vivaces simbolizando los miles de toneladas de ellos que la Argentina ha entregado a la comisión de ayuda papal para su distribución entre los pobres.

La ceremonia fué firmada y las palabras del Padre Santo fueron recogidas en cinta magnetofónica para su reproducción en Buenos Aires.

Damos a continuación el texto, no oficial, del mensaje.

«Venerables hermanos y amados hijos de la República Argentina: Una vez más, la voz del padre común, para vosotros va tan conocida y familiar, llega a vuestros oídos, con el mismo afecto y cariño de siempre por parte nuestra y recibida, estamos seguros de ello, por parte vuestra, con la misma filial veneración. Pero ahora no resuena jubilosamente para cantar glorias excelsas entre lucas y entre flores o para conmemorar unas fechas inolvidables. Esta vez vibra concretamente por dos razones: para daros las gracias y para recurrir de nuevo a vuestra segunda generosidad.

Primero, la gratitud. En un mundo y en una hora en que más de una vez nuestras palabras han sido o mal comprendidas o peor interpretadas, hemos de confesar que nuestro corazón de padre ha descansado en vuestra dócil fidelidad. La liberalidad con que habéis correspondido al llamamiento por Nos dirigido a nuestros amadísimos hijos los Cardenales de Buenos Aires y de Rosario en favor de los países de Europa aquejados por la guerra nos ha servido de grandísimo consuelo. Por esto, nuestras gracias más cordiales van en este momento a cuantos han querido colaborar en tan santa cruzada y muy especialmente a la Comisión pro Ayuda a Europa, con su digno presidente, nuestra amada hija en Jesucristo, doña Sara Benedit de Pereda a la cabeza.

Mas, cuando la necesidad no cesa y antes se exacerba, todos los días, es imposible que enmudezca el verbo que implora. Por eso, ahora nuestra voz es también voz traspasada de dolor, que quisiera hacer vibrar en vuestros corazones las

fibras más nobles y más reconducidas. Por eso, hoy, vuestro padre se os presenta de nuevo con la mano extendida y vuelve a invocar vuestra largueza. Por eso, hoy, apela a vuestra generosidad cristiana otra vez, sin temor de que el manantial esté agotado, pues aunque sabe que los abismos del mar tienen fondo, no puede admitir que le tanga vuestra munificencia, tan cristiana como señora.

¿Para quién os pide, después de todo? Para aquellos a quienes Dios Padre ama desde la eternidad; para los que Jesucristo ha amado hasta el punto de identificarse consigo mismo, con una identificación tan perfecta como su amor, y de proclamar que lo que se hiciera con ellos lo contaría como hecho a El mismo.

¡Lejos de vuestra alma todo cálculo mezquino! Pero si todavía queréis más, pensad que os proponemos el negocio de los negocios: un vaso de agua fresca no quedará sin recompensa.

Hoy, el mundo navega a la deriva, acaso más que nunca, tras el corte engañoso de la felicidad. Y la felicidad está solamente en Dios y en la práctica de sus divinas enseñanzas. Por eso, nuestros días reclaman a los santos, cedid vosotros, pero no olvidéis que la caridad tiene que ser vuestra credencial, porque El que ha de espasmarla ha dicho: «Por aquí os conocerán todos que sois mis discípulos, si os teneis amor los unos a los otros».

El que regala lo que le sobra, cumple sencillamente con su deber. El que da de lo que ha menester, él mismo se eleva sobre el común de los hombres, tirandose por la fea inexorable del egoísmo. Ser generoso al pobre es cosa admirable, aunque no rara, pero que no podría exigirse todos los días. Serlo el que tiene abundancia será la forma más elemental de gratitud para con Aquel de quien todo procede.

Amadísimos hijos de la República Argentina: grandes son las necesidades de vuestros hermanos en Europa, que constantemente acuden a la pobreza del padre común. El impulso de vuestro noble espíritu en ninguna cosa quiere ser de nadie segundo. Bien, habéis demostrado cuán espléndidamente sabéis cumplir con vuestro deber. En casos de amor, el amor lo debe hacer todo, os decimos. Nos mismo sobre vuestro propio cuello y en ocasión solemnísima. Y ahora os añadimos: vuestro amor y vuestra caridad todo lo deben remediar ahora, aunque fuese a costa de algunos sacrificios.

Queremos terminar, como siempre, dándoos Nuestra Bendición, esta vez de manera muy especial para todos los que han contribuido y van a contribuir con sus limosnas al alivio de las miserias de sus hermanos de Europa. Que Nuestra Bendición atraiga para vosotros las mejores gracias del cielo y que estas gracias desciendan sobre el jardín de vuestras almas como rocío de la mañana; refrescando y estimulando, dando nuevo vigor y nueva lozanía a las plantas ya frondosas de vuestras virtudes, de vuestra fe, de vuestras esperanzas y, sobre todo, de vuestra caridad!»

# NUEVOS DISTURBIOS EN BOMBAY

## Las cenizas de Gandhi serán sumergidas en el Ganges. — ¿Reaparecerá Chandra Bose?

NUEVA DELHI, 1 (Efe). — Depositadas en una urna especial, las cenizas del Mahatma Gandhi serán sumergidas durante los próximos días en las aguas del Ganges y del Yumna en su confluencia, de Allahabad.

DETENCIONES  
POONA, 1 (Efe). — La policía ha detenido a dos miembros de Nathuran Vinaya Godes, el asesino de Gandhi.

De Nueva Delhi informan de la detención del Presidente de la organización ortodoxa hindú Mahasabha, C. V. Deshpande, en relación con el asesinato de Gandhi.

ASALTO A TIENDAS Y OFICINAS EN BOMBAY

BOMBAY, 1 (Efe). — En el suburbio de Dadar se han reproducido esta mañana los disturbios, atacándose las tiendas, oficinas y viviendas de miembros de la Mahasabha.

REAPARECERÁ CHANDRA BOSE?

LONDRES, 1 (Efe). — Según manifestaciones de algunos miembros de la Sociedad Subhas Chandra Bose residentes en Londres, el antiguo Alcalde de Calcuta y jefe del ejército nacional indio formado en Birmania, bajo la ocupación japonesa, va a surgir ahora para llenar el vacío dejado por Gandhi con quien coincidía en cuanto a la necesidad de unión entre hindúes y musulmanes.

Oficialmente se comunicó en 1945 que Chandra Bose había perecido en Formosa en un accidente de aviación, pero sus partidarios creen que todavía vive y que se encuentra probablemente en la U.R.S.S., siendo el actual el momento oportuno para su reaparición.

# FRIO INDUSTRIAL, S. A.

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 23 y siguientes de nuestros Estatutos Sociales, se CONVOCA a los Señores Accionistas para la JUNTA GENERAL ORDINARIA que se celebrará en el domicilio de la Sociedad, (Calle Villaza núm. 20, Palma de Mallorca), el día VEINTISIETE de febrero de 1948, a las DIECISEIS horas.

Los Accionistas que deseen asistir deberán recoger en la Secretaría de la Sociedad, la correspondiente "papeleta" de asistencia con antelación no inferior a veinticuatro horas a la fijada para la reunión.

Palma de Mallorca, 30 Enero de 1948.

Por acuerdo del Consejo de Administración:

El Secretario, FRANCISCO ARROY

LA MEJOR INFORMACION DEPORTIVA EN HOJA DEL LUNES

**NOVIOS.**  
sus fotos en la calle la iglesia su casa

**CASTELL**  
7, Santa Catalina, Telmas - 1237  
Junta Cine Actualidad - PALMA  
TELÉFONO 16/5

# LOS DEPORTES

## LO NECESARIO A ESTAS HORAS

(Comentario-deducción al Mallorca - Levante del domingo)

por AVESPA

Por lo que a calidad de fútbol se refiere, fué el Mallorca-Levante de anteaer el peor partido de la temporada. Antes de que comenzara, se sabía que los dos contendientes estaban igualmente apurados, con el -2 en su casilla. Y esta desagraciable igualdad quedó patente durante la mayor parte de la contienda, plétorica de juego anodino, lento, sin cohesión ni profundidad, mediocre. Para confirmarlo, basta recordar los primeros veinte y tantos minutos de porfía y todo el segundo tiempo, cuando la gente coincidía unánimemente en un comentario parecido a éste:

—Pero... ¿Quién puede meter un gol? Los forasteros, no dan ninguna sensación de peligro. Los mallorquinistas, muy po a. Yo creo que podemos ganar, pero... ¿Quién va a ser capaz de marcar?

Cuartos de baño  
CASA CABOT

Esta verdad —tan amarga... pero tan verdad— fué destruida durante la segunda etapa de la primera parte: Entonces sí que los locales se mostraron netamente superiores sobre los levantinos; y entonces sí que pudo haber subido al marcador la ventaja clara y suficiente para que el encuentro quedara prácticamente decidido. Pero fué en aquel rato cuando un hom-

### LA FIGURA DEL PARTIDO

PRESENTADA POR



TERUEL



Era deseada y temida, al mismo tiempo, la reaparición de Teruel: deseada, por la falta sentida cada domingo— que hacía; temida por que la pregunta de si sería o no definitiva su curación estaba en todas las bocas.

Los temores quedaron desvanecidos. Porque volvió Teruel, actuó espléndidamente y acabó el encuentro como lo había comenzado.

—¿Te resientes de la lesión? — le pregunté, terminado el encuentro.

—No. He podido moverme y desenvolverme como si nada hubiera tenido. Y cuando el tobillo se haya fortalecido y yo me confíe en él definitivamente, todo irá mucho mejor.

Teruel recobrada significa, a estas horas, la buena nueva de que el Mallorca vuelve a tener defensa.

¡Ay, si todo se solucionara tan satisfactoriamente como esto! — A.

bre sólo se bastó para frustrar la justa fructificación de los méritos mallorquinistas. Rico, el guardameta valenciano, realizó una serie de paradas soberbias. Repetidos disparos de la vanguardia local encontraron cerrado el camino del gol cuando el gol parecía cosa conseguida. Entonces, repito, Rico evitó la goleada y posibilitó el rumbo que, después del descanso, había de tomar el partido, rumbo que quedaría justificado si no hubiéramos visto en algunos elementos de la vanguardia mallorquinista al auseria de un tesón y una energía y una moral que en circunstancias como aquéllas debieron haber sido derrochados. Porque, a al altura a que la competición ha llegado, hay derecho a exigir a los jugadores algo que está por encima de aciertos y desaciertos. Es el batirse con el máximo empeño, con el mayor afán en busca de la victoria. Da un poco de envidia leer — como pueden Vds. hacerlo en estas mismas páginas — que venció el Murcia al Málaga "por el entusiasmo con que actuaron sus jugadores" y que "el Málaga demostró su clase, pero que no pudo imponerse a la rapidez y codicia del Murcia". ¿Duda alguien que si ese entusiasmo y esa rapidez y esa codicia hubieran sido unánimemente demostrados por los componentes del equipo decano sería a estas horas victoria lo que se quedó en empate a cero? Esto, pues, es para mí y para la inmensa mayoría de aficionados lo fundamental. En esta coyuntura decisiva — repito — lo que debe estar por encima de todo es la patente de afecto a los colores que, se visten, la seguridad de que los once — los once, y no los diez ó los nueve — que salgan a disputar el encuentro lo harán... como lo hicieron anteaer esos bisoños murcianos, nueve de los cuales hace apenas unos días actuaban en Tercera División.

Además del acierto de Rico y el desacierto de la delantera isleña — que sólo durante el rato apuntado contó con ala izquierda efectiva — influyó en que el desenlace del encuentro fuera como fué la norma impuesta por el señor Jiménez Molina, severísimo al juzgar, amonestar o sancionar a los del Mallorca y, en contraste, blando y haciendo la vista gorda y tolerante, sin pensar nunca en malas intenciones, cuando de la gente del Levante se trataba, cerrando los ojos a las constantes marrullerías de Aparicio, que pudo usar y abusar de todos sus recursos para cerrar una y otra vez el camino a Mijares fiado ya en esa tolerante pasividad. Es probable que tal manera de arbitrar influyera un poco en la moral de los isleños, no muy sobrados de ella.

Indudablemente, los grandes aciertos corrieron a cargo de los dos tríos defensivos, que se mostraron fuertes y sin un fallo. En el forastero, Rico — a quien me referí ya — estuvo formidablemente protegido por el ex atlético balearista Navarro, en mejor forma que nunca, ágil y bien colocado, y el duro y habilidoso Aparicio que, por encima de todo, se mostró un buen defensor. En el mallorquín, Bennasar no tuvo un fallo y realizó una gran parada; Teruel — el mejor de los isleños — se mostró, restablecido, como el formidable defensor que esperábamos; y el debutante Navarro acusó buena colocación, flexibilidad y rapidez y la promesa de que en futuras actuaciones habrá de mejorar la de ayer, que fué muy discreta.

En la media local Pueyo apareció — totalmente reoperado, marcando bien al extremo. También estuvo muy bien Rovira, que batalló y se multiplicó has-

ta el fin. Martí, muy irregular. En la medular forastera, fué el medio centro Igual el mejor. Dols, el izquierdo no encontró demasiadas complicaciones en su quehacer.

En la delantera mallorquinista fueron el buen centro de Oliva (a ratos) y la codicia y



Cuatro notas gráficas típicas del Mallorca - Levante de anteaer: Una salida, bloqueando (1) de Rico, ante la mirada de Mijares e Iturbe. El mismo guardameta detiene (2) el golpeteo lanzado por Montalvo. Una cuestión personal: Mijares-Rico (3) que, en definitiva, resolverá, después, el medio Igual, Rico «quita a Mijares (4) un balón que iba a rematar. Y el único pasquero que apareció en los gradinos, en el que «los de la gasolina» aludaban al Levante. Foto Casten

el multiplicarse para estar en todas partes de Mijares las notas destacadas, ya que Brondo se mostró irregular. La levantina, no existió prácticamente, ya que los interiores se preocuparon siempre de ayudar a la media en la defensa y el marcaje del adversario.

El once levantino sólo hizo pinitos de ataque en la primera mitad del primer tiempo. Después se conformó decididamente con deshacer juego, con resistir, con evitar el gol. Fué también pobre el balance de su juego, especialmente en su vanguardia, premiosa, sin invasión en el terreno nuestro, que no pudo resistir y perdió de calle la porfía con la defensa y la media mallorquinista. Este Levante es el equipo que menos impresión de peligro ha dado esta temporada en Es Fortí.

PRUEBE Y SE CONVENCERA:  
GRAN COÑAC "ALGAR"  
¡¡CAMPEON DE CAMPEONES!!

Porque es harto peligrosa la situación del Mallorca en la tabla yo espero que las lecciones que se deducen del partido del domingo sean aprendidas. La buena voluntad y el entusiasmo y el espíritu de sacrificio de los que rijen el primer club mallorquín, tantas veces demostrados y una vez más, puestos a prueba, son de ello la mejor garantía.

Los equipos formaron así:  
MALLORCA: Bennasar; Navarro, Teruel; Martí, Rovira, Pueyo; Oliva, Brondo, Mijares, Iturbe y Montalvo.  
LEVANTE: Rico; Aparicio, Navarro; Dols, Igual, Llopis; Favos, Salvador, Escrivá, Martínez Catalá y Botella.

# CASSETAS

Ya durante el descanso se respiraban aires optimistas entre los levantinos. Todos a una, jaleaban la formidable actuación que, en el primer tiempo, había tenido Rico:  
—Si nó es por él... — insinué, al entrar.  
—Cierto — contestó Ferragut—. Pero hay que tener en cuenta que nuestra pareja defensiva también se muestra segura. Va a costarles mucho trabajo marcar.

—¿Esto quiere decir...?  
—Lo que supones. Que nos conformaríamos con un puntito. Claro que no renunciamos ni muchísimo menos, a ir en busca de los dos.

Entre los mallorquinistas — con quienes conversé brevemente al desfilarse nuevamente camino del campo — había lógico malhumor, más que por el em-

vestuario, encontré a Pico. Terminaba el encuentro.  
—¿Qué opinas?  
—Pues yo... sabes... opino...  
Mira... ¿para qué se lo voy a decir si lo sabe tanto como yo?  
—Hombre... pero tus palabras son interesantes en estos momentos...  
—Pues no se las digo.

Me sorprendió, al llegar al departamento de los valencianos, la enorme emoción que reflejaban las caras del secretario técnico y el entrenador.

—Yo creo que no hay para tanto — le dije a Ferragut.  
—Mira, Este año dejó el cargo; y hoy, todo el peso de la responsabilidad pesa sobre nosotros. Este punto conseguido hoy puede representar la salvación.

—Dime algo del encuentro.  
—Pues que los muchachos sufrieron a que no, les marcaron goles y lo han conseguido.  
—¿Táctica defensiva clara y terminante?

—¿Por qué no? Ah! Y puedes decir que veo mal al Mallorca. Parece desmoralizado.  
Navarro, el exblanquiazul, me dió su impresión casi sin preguntársela:

—Le faltó al Mallorca profundidad en la delantera... y le sobró la magnífica tarea de nuestro portero.

—Opino igual — terció Dols, el veterano medio derecho. Cuando vino a Vallejo y perdió por 8-0, el Mallorca dió, aunque pareciera mentira, más sensación de peligro que hoy.

—¿De dónde habéis sacado a ese portero?  
—De un equipo modesto catalán. Y ya ve Vd.: es un fenómeno.

Entre los mallorquinistas, se comentaba la actuación del árbitro.

—Con un arbitraje como el que nos acaban de hacer, traeríamos muchos más puntos de la Península. Arbitró a gusto y a la medida del Levante. ¿Por qué estuvo amenazando a algunos de nuestros jugadores con la expulsión y no hizo lo propio con los forasteros? Arbitrajes así acaban por hundir, por desmoralizar al equipo.

Lamparas, el mejor surtido  
CASA CABOT

Mientras, los jugadores atendían a su aseo personal.

—Es lamentable que tengamos que pegarnos, en casa y fuera de ella — comentaba uno de los delanteros.

Hablé con Teruel.

—No ha habido suerte ni han salido bien las cosas.

—¿Qué tal el debut? — pregunté a Navarro.

—Bien. Contento. Pero todo me extrañaba un poco: el terreno y los compañeros. Pero éstos se portaron inmejorablemente conmigo. Da gusto jugar junto a Teruel. Ojalá tenga suerte y pueda serie útil al club.

Cuando salí, había menos gente que de costumbre esperando a los jugadores.

Y es que cuando rueda mal la pelota...  
AVESPA

EL TIO PEDRO cronometro para Vds

2 m. y 16 s.	58 m. y 12 s.	9 m. y 32 s.
--------------	---------------	--------------

BALÓN EN CAMPO PROPIO AJENO TUERA

TIO PEDRO Coñac Viejo a. Nadal Buñola

Iniciamos hoy la publicación de esta nueva sección, que estamos seguros agrada a los lectores.  
Es corriente, al salir del fútbol, escuchar esta pregunta:  
—¿Quién dominó más?  
La contestación, nos la dará, cada martes, EL TIO PEDRO.  
Esperamos que los aficionados sarán agradecidos al número que su ó sus cronómetros harán para ellos.

24 HORAS MINTIENDO

LA REVISTA DEL AÑO

# LOS DEPORTES

## En un partido muy duro y con arbitraje desacertado EL CONSTANCIA EMPATO EN TORTOSA: 2-2

### En la segunda parte fué expulsado un jugador inquense

## El éxito de la SUSCRIPCIÓN pro - Constancia

INCA. — Entre los muchos donativos que diariamente van recibiendo en el Constancia, nos place enormemente consignar el que se ha recibido de nuestro Magnífico Ayuntamiento. Oficialmente ha entregado la corporación inquense al club blanco la cantidad de mil pesetas.

Hemos tenido entre manos la lista de donantes y nos alegramos por muchos nombres vistos en ella. Así queda, una vez más, demostrado como deben ser los verdaderos deportistas. Donantes hay desde los puntos más lejanos de la isla; donantes de todas las clases sociales y de todas las profesiones casi. Además, en todas las "peñas" locales se han organizado listas parciales de suscripciones; y sabemos que todavía hay bastantes donativos por ahí, que no llegaron aún al club; pero que llegarán de un momento a otro.

Pero, repetimos lo que decíamos hace unos días: ¿estamos todos los que debemos figurar en las relaciones de donantes, o queda, por ahí, algún remolón de éstos tan difíciles de hacer entrar en razón? Sabemos bien que faltan aún unos cuantos, afortunadamente pocos y conocidos; pero confiamos en que, como el resto, sabrán hacer lo que les corresponde, para poder ir "prezonando" por otras partes aquello de "nuestro equipo".

A pesar de todo, (y a pesar de estos reacios conocidos y contados), nos place poder consignar que a la llamada de secorro hecha por el C. D. Constancia a través de nosotros y demás corresponsales deportivos en Inca, se ha visto debida y entusiastamente correspondida. Una vez más hemos de agradecer al lector amigo, que nos haya hecho caso; pues en esta ocasión hablaba más fuerte el inquense que el periodista.

Mientras haya estos buenos seguidores del Constancia, éste podemos asegurarlo — no puede desaparecer.

FERRER

## CHAMPAÑA

### Campeonato por equipos

Hemos recibido el calendario de las pruebas por equipos del Campeonato de Baleares de primera categoría.

- Es como sigue:
- Día 4 y 5 Febrero (a las 7:30): Obreros Católicos — S.E.U.
- Antoniàna — La Salle
- Día 6 y 7: S.E.U. — Seràfina
- La Salle — Obreros Católicos
- Día 9 y 10: S.E.U. — La Salle
- Seràfina — Antoniàna
- Día 11 y 12: Seràfina — La Salle
- Antoniàna — Obreros Católicos
- Día 13 y 14: S.E.U. — Antoniàna
- Obreros Católicos — Seràfina

La segunda vuelta se jugará los días 16 y 17; 18 y 19; 20 y 21; 23 y 24; y 25.

Las partidas de la primera vuelta se jugarán en el local del rescatado en primer lugar, y las de la segunda vuelta en el local del rescatado en segundo lugar.

TORTOSA, 2. (Alfí). — En partido de Tercera División, el Constancia ha empatado con el Tortosa a dos tantos.

Hubo una gran entrada. El primer tiempo termina con 2-1 a favor del Tortosa, que dominó más. Los tantos forasteros los marcaron Dominguez y Morro.

Reaccionaron los locales en la segunda mitad y consiguieron el empate por medio de Torres. El gol del Tortosa de la primera parte lo obtuvo el mismo jugador.

El encuentro fué muy duro. Saez tuvo que ser retirado del campo con una luxación en un brazo.

El árbitro expulsó del campo en la segunda parte a un jugador del Constancia por practicar juego peligroso.



Llamarle Rico, al portero levantino me parece poco. A este tipo le califico yo de millonario.

Bien mirado, lo del empate no está tan mal.

Porque — como decía uno — no jugó el Mallorca en campo contrario... a juzgar por los síntomas?

Claro está que ni en campo contrario se le pueden hacer al público ciertos gestos. Que indican que uno es lo contrario de lo que debiera ser.

Y conste que se adoptaron todos los medios para achicar a los forasteros.

Incluso ese de salir al campo doce jugadores. Aunque después diera la sensación de que se habían quedado tan sólo diez o nueve y medio.

Aconsejo a Aparicio se dedique a los juegos de manos y al ilusionismo.

Sí. Pero que se busque un público a base de Jiménez Molinas.

Menos mal que la cantera nos está salvando. ¿Verdad Teruel?

Por lo visto, el Constancia encontró mucho arroz en Tortosa. Pero lo... masticó. Bien... bien por los blanquillos.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

**FEBRERO**

**5**

**JUEVES**

**LARDERO**

## SALON TREBOL

le INVITA a pasar una feliz y AGRADABLE velada

El señor Serra, que dirigió el encuentro, estuvo desacertado.

## LA CANTERA Y LIGA MALLORCA

Comenzó a jugarse anteayer la fase final del Campeonato regional de 2.ª categoría, registrándose los siguientes resultados:

Vulcania, 2 — Artá, 2  
Collerene, 1 — Binisalem, 1

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Artá	1	0	1	0	2	2	1
Binisalem	1	0	1	0	1	1	1
Vulcania	1	0	1	0	2	2	1
Collerense	1	0	1	0	1	1	1

También dió comienzo anteayer el Torneo de Liga Mallorca en el Grupo Pueblos.

Los resultados de la jornada fueron:

Llosetense 4 — Montuiri 0  
España 2 — Sóller 0  
Murense 4 — Manacor 1  
San Juan 3 — Poblense

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Llosetense	1	1	0	0	4	0	2
Murense	1	1	0	0	4	1	2
España	1	1	0	0	2	0	2
San Juan	1	1	0	0	3	2	0
Poblense	1	0	0	1	2	3	0
Sóller	1	0	0	1	0	2	0
Manacor	1	0	0	1	1	4	0
Montuiri	1	0	0	1	1	4	0

EN SON PONT. — De gran valor es el empate logrado por el Artá, en el campo de "Son Pontit", en un partido jugado a fuerte tren.

## Carau sigue en cabeza en el campeonato de AJEDREZ

Todavía no se puede entrevé con seguridad cual será el campeón del Club Ajedrez Mallorca, de segunda categoría, aunque Carau tiene ya muchos puntos en su haber para que pueda ser fácilmente superado por Remiro, si bien éste tiene por ahora a su favor el average.

## CHAMPAÑA CONDESA DE VALICOURT

Ayer el líder ganó una partida que debió ser interesante de no producirse un lamentable descuido de Palou, alejado de aquella excelente forma con que ganó el Torneo Fomento — solar obtuvo su tercer punto a costa de Amer y Panadés, demasiado impetuoso, se arriesgó con un sacrificio de pieza menor, estilo Perelló, pero Remiro no cayó en el lazo y conservó la ventaja que le condujo a la victoria. Así, vencido perdió casi todas las probabilidades, toda vez que para llegar a campeón debe ser adversa en lo sucesivo la suerte a Garau y Remiro, y en ese caso ganará un desempate el primero.

La duda entre los favoritos puede quedar aclarada esta noche, al enfrentarse ambos en partido de segunda vuelta. La situación de los concursantes es la siguiente:

J. G. T. P. Puntos

Garau	5	7	0	1	7
Remiro	5	5	0	1	5
Panadés	3	5	0	3	5
Solar	7	3	0	4	3
Amer	2	1	0	7	1
Palou	7	1	0	6	1

HUCK

## CAPO Y GUAL irán a Holanda el próximo abril

### ¿La Vuelta a Mallorca del 6 al 10?

## Brillante homenaje al Campeón de España

MURC, 2. (Por teléfono, de nuestro enviado especial): — Ha revestido extraordinaria brillantez el homenaje que su pueblo natal ha rendido al gran corredor Bernardo Capó. Este asistió a todos los actos; y en ellos fué constantemente agasajado, quedando patente la estima en que se le tiene. En la carrera ciclista han tomado parte 18 corredores. Tras una lucha muy reñida y emocionante, el resultado ha sido el siguiente:

- 1 — A. Timoner (76 puntos).
- 2 — Daviu, 37.
- 3 — Trobat, 31.
- 4 — Calvo, 26.
- 5 — Ni olau, 8.
- 6 — Juan, 2.
- 7 — Cladera.

Actuó de director de la carrera, acertadamente, Miguel Pons.

Por la noche, con extraordinaria animación, se celebra en el salón-teatro el homenaje al Campeón de España. El local está lleno a rebosar. Capó se ha visto obligado a pronunciar unas emocionadas palabras agradeciendo a sus paisanos el homenaje, prometiendo a todos



BERNARDO CAPO

superarse para hacerse digno del aprecio en que se le tiene y del apoyo que se le prestaba.

Hemos conseguido conversar brevemente con Bernardo Capó.

Nos ha dicho, entre otras cosas, que, según sus noticias, saldrá el próximo mes de Abril para Holanda, formando equipo con Emilio Rodríguez, Miguel Gual y Bernardo Ruiz. Cree que la Vuelta a Mallorca se celebrará del 6 al 10 de dicho mes, con objeto de no coincidir con la Vuelta a Holanda. — G.A.P.

## El "Trofeo Mitjans" de BALONCESTO comienza el domingo

El próximo domingo comenzará a disputarse el «Trofeo Mitjans» que en la pasada temporada se adjudicó el equipo campeón de Baleares: el Hispania.

## VENTILADORES y NEVERAS CASA CABOT

Según nuestras referencias, el Patronato tomará parte en la disputa del trofeo siendo así ocho los equipos que entrarán en liza.

Al Hispania le disputarán el premio los tres equipos más potentes: Mallorca, Patria y Patronato, asignándose otro trofeo que se otorgará definitivamente al final del torneo, a los equipos que se llamarán del «segundo grupo» que lo integran el Hispania R., el Iberia, el Español y el Xavier.

El torneo para la disputa del trofeo donado por el Presidente de la Federación está lleno de interés, ya que viene a ser una segunda edición del pasado campeonato de Baleares.

El Hispania, que es el actual campeón, habrá de continuar desplegando el mismo entusiasmo que le llevó a la victoria, y así cabe esperar.

En cuanto al campeonato infantil, se lo disputarán los equipos de esta categoría, del Hispania, Español, Patronato y Korca. Para el próximo domingo se presenta una gran jornada.

## FASE FINAL 2.ª CAT.

## Y LIGA MALLORCA

Los dos porteros se superaron para contener los avances adversarios. Los visitantes demostraron estar más en forma que los visitados, pues ligaban mucho mejor sus jugadas, especialmente su delantera que actuó muy conjuntada durante todo el encuentro, bien apoyada por su línea media, con un Bordoy en el centro que corta mucho juego.

## MOTORES BOMBAS CASA CABOT

Los del Vulcania, hicieron un buen partido, pero es necesario que mientras jueguen en un campo de reducidas dimensiones como es el suyo, practiquen más el pase corto pues si lo hubieran hecho otro sería el resultado registrado en el marcador.

El árbitro señor Ripoll, bastante bien, aunque demasiado severo al conceder el penalty, pues no hay que olvidar que en el área contraria, y especialmente por el defensa izquierdo, también se cometieron faltas como la que ocasionó el penalty. Los goles fueron marcados por Beltrán y Cañellas por el Vulcania; y por Bordoy (de penalty) y Terrasa.

## CASA CABOT Instalaciones eléctricas

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Artá: Atanasio; Patro, Prats; Ginard, Bordoy, Salord; Moragues, Sastre, Nadal, Terrasa y Crespi.

Vulcania: Mut; Teo, Pou; Rigo, Sancho, Gimeno; Cañellas, Baños, Beltrán, Riera y Llabrés.

Asistió mucha concurrencia.

EN PETRA. — En el campo del Petra se jugó anteayer el encuentro en que el «Crucero Baleares» de Manacor, batió a los propietarios del terreno por 3 a 1.

EN SAN JUAN. — Por tres tantos a dos venció el San Juan el Poblense, después de un partido extraordinariamente reñido, que fué bien arbitrado por el colegiado señor Florit.

## Materia eléctrica CASA CABOT

Los tantos de los vencedores fueron marcados por Barreiro (dos) y Bauzá; y los de los vencidos por Barceló (dos).

Los vencedores formaron así: Salvá; Jaume, Munar; Gonzalez, Díaz, Pujol; Company, Barreira, Bauzá, García y Escamilla.

Licor triple seco

**LARIES S.A.**

única marca registrada

# LOS DEPOTLES

## CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

### PRIMERA DIVISION

EN MADRID

MADRID, 1. (Alfil). — Real Madrid, uno (Molowni) — Celta, cuatro (Areitio, Hermida, Pabino, dos).

El equipo madrileño acusó falta de facultades físicas y baja moral. No pudo imponerse al Celta, que jugó con gran entusiasmo y coraje, imprimiendo al juego un tren rapidísimo, que no pudo aguantar el Madrid.

Marcó en primer lugar el equipo local su único tanto, llegando al descanso con 2-1 a favor del conjunto gallego.

Arbitró el señor Jauzequi, cuya actuación fué favorable al Real Madrid.

EN OVIEDO

OVIEDO, 1. — Real Oviedo, cuatro (Herrerita, Domingo, Antón, Diestro) — Sevilla, cero.

Primer tiempo de poca calidad de juego, que terminó con la ventaja de un gol para el Oviedo.

Mejoró algo en la segunda mitad, especialmente por parte del equipo local, que consiguió adelantarse tres tantos más por ninguno sus contrarios.

Arbitró bien el señor Ruiz, con algunos errores que no influyeron en el resultado final.

EN BARCELONA

BARCELONA, 1. — Barcelona, dos (César, Da Silva) — Sabadell, uno (Gajo).

Partido de escasa calidad de juego, pero muy emocionante por el entusiasmo que pusieron en la lucha los dos equipos.

Terminó el primer tiempo con empate a cero.

El encuentro sufrió numerosas interrupciones por la dureza empleada en el juego por ambos conjuntos.

Arbitró bien el señor Álvarez Antón, pero tuvo dos fallos fundamentales: dejar marcar al Barcelona en jugada precedida de mano de Calvet y no expulsar al sabadellense Espiga al propinarle una alevosa patada al medio centro barcelonista.

EN VALENCIA

VALENCIA, 1. — Valencia, uno (Gago) — Español, uno (Hernández).

Mayor presión por parte del conjunto valenciano, pero su línea delantera no consiguió marcar más que un gol en la primera mitad.

El Español se defendió muy bien, haciendo la buena actuación de su línea media y mostrándose peligroso en sus arranques.

El gol del empate lo marcó el equipo catalán en la segunda mitad y fué seguido de un fortísimo ataque del Valencia pero el tanto no se alteró.

Resultaron lesionados Llimos y Asensi.

Arbitró el señor Melcon que tuvo abundantes errores.

EN BILBAO

BILBAO, 1. — Atlético de Bilbao, cero — Atlético de Madrid, uno (Escudero).

El equipo madrileño se dedicó a destruir juego y con su cerrada defensa impidió que los bilbaínos marcasen, a pesar de que el dominio del equipo local era constante.

El único gol del encuentro fué marcado a los diez y ocho minutos del segundo tiempo.

El árbitro, señor Asensi, fué estrictamente pitado al final del partido.

EN ALCOY

ALCOY, 1. — Alcoyano, seis (Costa, dos; Pastor, José Cano, Ramón) — Real Gijón, uno (Mateu, propia meta).

Primer tiempo de juego insulso y dominio alterno, que terminó con el tanteo de 3-1 favorable a los locales.

En la segunda mitad el Alcoyano mejoró su juego y salió decidido a vencer ampliamente, consiguiendo tres tantos más por ninguno el Gijón.

Arbitró, regular, el señor Barderi.

### MARCHELO

#### I DIVISION

Valencia 1 — Español 1  
A. Bilbao 0 — A. Madrid 1  
Oviedo 4 — Sevilla 0  
Alcoyano 6 — Gijón 1  
Tarragona 2 — R. Sociedad 0  
Madrid 1 — Celta 4  
Barcelona 2 — Sabadell 1

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Valencia	13	12	3	3	41	18	27
Barcelona	18	9	6	3	34	28	24
A. Madrid	18	9	5	4	49	30	23
Sevilla	18	9	4	5	39	24	22
Celta	18	9	3	5	39	32	21
A. Bilbao	18	8	3	7	40	29	19
Oviedo	18	7	3	8	37	17	14
Español	18	6	4	3	29	19	16
Tarragona	18	6	4	8	23	15	16
Sabadell	18	6	3	9	32	15	15
Alcoyano	18	6	3	9	27	35	15
Madrid	18	5	4	9	33	45	14
Gijón	18	4	4	10	22	17	12
R. Socied.	18	5	1	12	22	48	11

#### II DIVISION

Mestalla 6 — Badalona 3 (jugado el sábado).  
Murcia — 3 Málaga 0  
Castellón 5 — Hércules 2  
Coruña 5 — Córdoba 0  
Valladolid 4 — Baracaldo 1  
Mallorca 0 — Levante 0  
Granada 4 — Ferrol 2

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Valladolid	18	11	4	3	38	23	26
Coruña	18	11	2	5	45	18	24
Málaga	18	10	1	7	55	37	21
Hércules	8	10	0	1	43	33	20
Mestalla	18	8	3	7	43	39	19
Murcia	18	7	4	7	29	34	18
Badalona	17	7	3	7	45	49	17
Ferrol	17	7	2	8	37	31	16
Castellón	18	7	2	9	37	40	16
Levante	18	6	3	9	39	39	15
Córdoba	18	6	3	9	26	35	15
Mallorca	18	6	3	9	28	48	15
Granada	18	6	2	10	32	41	14
Baracaldo	18	7	0	11	29	52	14

#### III DIVISION

Lérida 1 — Sans 1  
Girona — At. Baleares (se juega el 21 de marzo).  
Júpiter 1 — Reus 2  
Tarrasa 3 — S. Andrés 0  
Granollers 1 — S. Martín 2  
Tortosa — Constancia (se juega hoy).  
España I, 0 — Iguañada 2

#### CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Girona	17	11	4	2	44	22	26
S. Andrés	18	10	5	3	33	19	25
Júpiter	18	10	4	4	40	22	24
Lérida	18	8	4	6	25	21	20
Tarrasa	18	8	3	7	37	30	10
A. Balear.	17	7	4	6	26	25	13
Iguañada	18	7	4	7	30	55	18
Reus	18	7	4	7	28	35	18
Constancia	17	6	4	7	28	27	16
España I.	18	7	1	10	29	32	15
S. Martín	18	6	2	10	18	36	11
Tortosa	17	6	3	9	27	28	13
Sans	18	4	5	9	26	24	12
Granollers	18	3	3	12	20	48	9

Lea Vd. todos los días

CORREO DE MALLORCA

**MARCHELO**  
**COÑAC-VIEJO**  
 Es un producto de Astillerías  
 G. Nadal y Cia. S. A.

### SEGUNDA DIVISION

EN TARRAGONA

TARRAGONA, 1. — G. De Tarragona, dos (Peralta, Perdomo) — Real Sociedad, cero.

El partido transcurrió en medio de un continuo desconcierto por parte de los dos equipos durante los noventa minutos de juego. No se vió ninguna jugada de calidad y el resultado estuvo incierto hasta mediada la segunda parte.

EN MURCIA

GRANADA, 1. — Granada, cuatro (Morales, dos; Fraga, dos) — Ferrol, dos (Millán, en propia meta; y Caeiro).

Partido reñido, emocionante y de juego fuerte.

Presiona el conjunto local y consigue tres goles, pero reacciona El Ferrol y marca dos veces, la última en una jugada desgraciada de Millán, que introdujo el balón en su meta.

En el segundo tiempo, el Granada logró forzar la cerrada defensa ferrolana y logró otro gol.

Arbitró el señor Galende.

EN VALLADOLID

VALLADOLID, 1. — Real Valladolid, cuatro (Vaquero, tres; Juanco) — Baracaldo, uno (Bañandres).

Primer tiempo igualado en el juego, llegándose al descanso con empate a un gol.

En la segunda mitad dominó más el equipo local, que consiguió tres goles más por ninguno el Baracaldo.

Arbitró el señor Rivero, que tuvo una actuación muy deficiente.

EN GRANADA

MURCIA, 1. — Real Murcia, tres (Magritas, Rubio, Marianin) — Málaga, cero.

Venció el Murcia por el entusiasmo con que actuaron sus jugadores, de los que seis debutaban hoy con el equipo y cuatro procedían de la Tercera División.

El Málaga demostró su clase, pero no pudo imponerse a la rapidez y codicia del Murcia.

Dos goles fueron marcados en el primer tiempo, uno de penalty, y el tercer gol murciano en la segunda mitad.

Arbitraje deficiente del señor Caballero.

EN CORUNA

LA CORUNA, 1. — Deportivo, seis (Pasero, dos; Marquinez 2; Oliveros, Guzmans) — Córdoba, cero.

El Coruña no realizó un gran encuentro, pero su amplia victoria se vió claramente favorecida por la lesión del medio centro cordobés, Nicolás, que pasó a jugar de extremo.

El conjunto local marcó tres goles en cada tiempo.

Arbitró muy bien Celestino Rodríguez.

EN CASTELLON

CASTELLON, 1. — Castellón, cinco (Asensio, dos; Tito, Murrillo, Balaguer) — Hércules, dos (Gómez y Calcita).

Dominio amplio del Castellón durante todo el encuentro, consiguiendo apuntarse dos goles en la primera mitad y tres en la segunda.

El Hércules logró sus dos tantos en los últimos quince minutos del partido.

Arbitró el señor Ferrer Clavel.

## La cuarta carrera hipica resultó de gran interés

Otra buena tarde en el Hipódromo

La presencia de «Petronio», el gran corredor italiano ya propietario mallorquino y en manos de tan hábil y enterado conductor como Sebastián Fuster, daba a la cuarta carrera, última de las que habían de disputarse en la pista de la Hipica autsayer domingo, un atractivo muy singular. Porque despertó, además el espíritu de emulación en los otros conductores, y pudimos ver proezas dignas de todo encomio aunque ellas no acabaran coronadas por el éxito.

Aquella cuarta carrera fué algo al tanto sugestivo. Durante ella una cantidad enorme de espectadores vió la intensa emoción de ver a sus favoritas en una pelea homérica... que de haber sido constante y no en momentos esporádicos, podría haber variado quizás la clasificación final. Si «Lineto», por ejemplo, no hubiera sufrido frecuentes demoras, acaso, acaso hubiera resultado muy peligroso enemigo; si «Lincoln» hubiera corrido siempre al mismo tren que sostuvo en la última recta, de seguro «Bernard Argenté II» no le hubiera arrebatado, dentro del espacio de pocos metros, un puesto en la clasificación. Pero la cosa fué como fué, y «Petronio» se despegó casi enseguida de sus contrincantes, forjándose una espléndida victoria, y «Nul Spoir» alcanzó brillantemente la meta en segundo lugar, y «Bernard» se adjudicó un tercero igualmente honroso.

Llegó esta cuarta lucha inmediatamente después de una tercera carrera excepcionalmente reñida precisamente por los cuatro productos que ostentaban los números más altos, y de los cuales «Marcello Dy» luego de una actuación formidablemente hermosa quedó descartado en los últimos momentos, conquistando los tres puestos de la clasificación sucesivamente «Sereurrier», «Larriba» y «Nelson».

«Nelson», los dos primeros, como el mismo «Marcello» de categoría de última prueba, y la segunda que va hacia la misma a pesos agigantados.

Idénticas características tuvieron las dos primeras carreras. Dos enconadissimas competiciones en que menudearon los momentos de emoción y las alternativas en las posibilidades de los contendientes. Al fin la prueba inicial quedó resuelta en favor de «Nichel», colocándose «Nurani» y «Mahón». Es curioso que el vencedor, fuera el de número más alto en la alineación, seguido por el producto que tenía el del centro en la misma, y luego por el número 1.

La segunda acabó con otro hermoso triunfo de «Montaraz», siendo los dos colocados «Jan» y «Martín». Tres nombres que suenan a triunfadores.

## Los partidos de 3.ª DIVISION

MADRID, 1. — Resultados de la Tercera División:

Grupo primero:  
Berbes 8 - Ponferradina 3  
Pontvedra 4 - Santiago 8  
Arosa 4 - Leonesa 0  
Arsenal 2 - Lucerna 2  
Maestranza 1 - Lepos 0  
At. Zamora 6 - Betanzos 1  
Orensá 1 - Juvenil 0

Grupo segundo:  
Barreda 3 1 - Mirandes 2  
Langreano 3 - Palencia 1  
Gijónes 0 - Santander 3  
Caudal 4 - Avilés 0  
Rayo 3 - Popular 3  
Santona 1 - Torrelavega 1  
Burgalesa 4 - Riverola 0

Grupo tercero:  
Sestao 1 - Arenas 1  
Real Unión 4 - Logroñés 4  
Erandio 1 - Osasuna 0  
Toques 2 - Ibañeta 3  
Alavés 3 - Zaragoza 0  
Maestranza 2 - Durango 2  
Guecho 4 - Zaira 2

Grupo cuarto:  
Suca 1 - Tudelano 0  
Arenas Zaragoza 1 - Acero 3  
At. Zaragoza 3 - Numancia 0  
Belchite 2 - Escoriaza 2  
Cenguense 0 - Segarra 0  
Saguntino 2 - Jativa 2  
Tauste 0 - Husca 2

Grupo quinto:  
Lérida 1 - Sans 1  
Júpiter 1 - Reus 2  
Tarrasa 3 - San Andrés 0  
Granollers 1 - San Martín 2  
E. Industrial 0 - Iguañada 2

Grupo sexto:  
Tomeloso 3 - Caceraño 1  
Salamanca 3 - Ferreriana 1  
G. Segoviana 3 - Avila 1  
Toledo 4 - Manchego 3  
Plus Ultra 7 - Gim. Alcazar 0  
Badajoz 7 - Talaver 0

Grupo séptimo:  
Crevillente 1 - Elense 2  
Cieza 3 - Jiennese 1  
Gim. Abad 1 - Admería 1  
Albacete 1 - Cartagena 0  
Alicante 0 - Imperial 0  
At. Linares 3 - Orihuela 2  
Elche 4 - Almoradi 2

Grupo octavo:  
Larache 3 - Calayeta 2  
San Fernando 2 - Linares 1  
Elec. Mecánica 5 - Huelva 3  
Coria 3 - Cádiz 1  
Algeciras 2 - Méjilla 3  
Hírtugi 7 - At. Tetuán 1

Ben Buker, Pericás, Martí III, Segura... todos dieron una contestación única a nuestra pregunta:

— Me he preparado concienzudamente... Creo que puedo vencer.  
— Por k o? por puntos?  
— Mañana se lo diré.  
Realmente, no es fácil meterse en pronósticos. Todo parece muy igualado; y también todos van a batirse con el máximo empeño.  
Destacamos lo que dice el Trench, el cuidador y director de Pericás.  
— Creo que Silvestre puede ser campeón de España. Pero antes debe ganar algunos combates. El de mañana es uno de ellos.  
— Esperemos que esta noche todo salga bien. Si así es, la velada resultará lo que todos esperamos: un gran programa boxístico.

**NUEVA FORMULA**

PARA LA SOLUCIÓN DEFINITIVA DEL PROBLEMA DEL AFEITADO

**M.A.S.A.I.E.**  
**Olinker**

**LEA VD. SEMANALMENTE**  
**HOJA DEL DIARIO**



# CONJURA PARA ASESINAR LA INDIA UTILIZARA LA ENERGIA ATÓMICA CON FINES INDUSTRIALES

## La ciudad en que nació el asesino de Gandhi, incendiada y saqueada

NUEVA DELHI, 1. (Efe). — Ha sido descubierta una conjura para asesinar al Jefe del Gobierno hindú, Pandit Nehru, según anuncian las autoridades competentes. Las ramificaciones se exten-

dían a diversas regiones de la India. También peligraba la vida de otros dirigentes del partido del Congreso.

### DISTURBIOS EN VARIAS POBLACIONES

NUEVA DELHI, 1. (Efe). — La Policía ha hecho disparos al aire libre para dispersar a la muchedumbre que forzó la entrada de la Residencia en Nueva Delhi de Raj Gupta, jefe de la Organización militante hindú R. S. S.

Fue incendiado un coche y el edificio sufrió daños de no mucha consideración. Después la turba asaltó un periódico de lengua indostánica y rompió algunos muebles y enseres.

Por la mañana, unos 50 individuos habían prendido fuego a un almacén de maderas que se suponía propiedad de un miembro de la R. S. S.

En Dadar, barrio del norte de Bombay, la policía hizo esta noche 22 descargas aisladas para ahuyentar a los maleantes, que realizaron varios apuñalamientos y saqueos, e hicieron alguna tentativa de secuestro. Resultaron heridas por el fuego policiaco nueve personas, una de las cuales falleció poco después.

En Cawnpur ha sido impuesto el toque de queda y salió a la calle el Ejército.

Como consecuencia de choques entre las muchedumbres indignadas por el asesinato de Gandhi y trabajadores pertenecientes a la R. S. S. ciento cin-

uenta personas, en su mayoría de estos últimos, han sido detenidos.

BOMBAY, 1. (Efe). — Más de mil personas estaban entregadas esta noche al incendio y al saqueo en la ciudad de Sangli, de la que es originario al parecer, el asesino de Gandhi.

Cincuenta edificios han sido destruidos, con inclusión de la mayor fábrica de tejidos de la zona y de muchas tiendas.

## MANIOBRAS MILITARES NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 1. (Efe). — El alto mando norteamericano anuncia que el lunes llevará a cabo una prueba de lanzamiento en masa de paracaidistas. Quinientos soldados transportados en 8 aparatos C-2, se arrojarán simultáneamente con paracaídas sobre el campamento de Pine, en el Estado de Nueva York.

La operación forma parte del entrenamiento "en tiempo frío" a temperaturas a bajo cero.

## ¿Próxima reforma monetaria en Alemania?

LONDRES, 1. (Efe). — El Profesor Bhabha, Director de Física Teórica en el Instituto de Investigaciones Fundamentales de Bombay, ha declarado a la Agencia Reuter, antes de salir para París, de regreso a su país desde la Conferencia de la Unesco en Méjico, que de aquí a un par de años puede estar funcionando en los Estados Unidos una pequeña fábrica que utilice la energía atómica como fuente de otras.

Habrà añadido, entre otras cosas, que la India será seguramente, en vista de su riqueza en ciertas materias primas, una de las naciones en que la energía atómica se utilice con fines industriales.

### PROXIMA REFORMA DEL MARCO ALEMÁN

BERLIN, 1. (Efe). — Los cuatro comandantes militares aliados de Alemania han celebrado una sesión secreta de una hora cuarenta, después de la reunión de ayer del Consejo Aliado de Control, y tratado de una reforma del marco alemán con alcance nacional, se afirma en los centros políticos berlineses.

Parece — añaden — que el General Clay presentó un proyecto en nombre de Estados Unidos y Gran Bretaña, y que el Mariscal Sokolovsky presentó otro, diferenciándose entre sí principalmente por el hecho de que Clay aboga porque los sacrificios económicos que implique la reforma monetaria se reparta entre todos.

Con todo — se agrega — la característica de la reunión ha sido un espíritu de gran comprensión.

## LA U. R. S. S. AUMENTA SUS ARMAMENTOS

### Rusia gastará más en elementos bélicos que Estados Unidos

WASHINGTON, 1. (Efe). — En el presupuesto del próximo ejercicio fiscal soviético hecho público en Moscú, Rusia invertirá en el capítulo de armamentos más que los Estados Unidos aunque no puede hacerse un cálculo comparativo exacto por la dificultad en llegar a la proporción real entre el dólar y el rublo.

Si se toma como tipo de cambio de 5,3 rublos por dólar, la Rusia soviética invertirá en los gastos de las fuerzas armadas 13.108 millones de dólares.

Moscú afirma que los gastos de sus fuerzas armadas en el presupuesto del país representan el 17 por ciento del total del mismo. En los Estados Unidos no pasa del 28 por ciento.

Los gastos militares de Rusia serán este año inferiores al anterior en 211 millones de dólares. Los Estados Unidos han rebajado sus gastos militares en relación con el año anterior en



## Queja del Gobierno chileno al mejicano

SANTIAGO DE CHILE, 1. (Efe). — Chile ha expresado a Méjico su "profundo desagrado" por la ayuda brindada por el Embajador mejicano, Pedro de Alba, al senador comunista chileno, Pablo Neruda.

El Subsecretario de Asuntos Exteriores, Manuel Trucco, dijo que el Gobierno había mostrado su desagrado porque Pedro de Alba, sin comunicarse con el Ministerio de Asuntos chileno, facilitó un automóvil para que Neruda abandonara el país, como si existieran razones para que necesitara esa protección.

Agregó que si en la Embajada de Méjico se le daba asilo, su Gobierno se sentiría ofendido porque ello significaría que en opinión del Embajador mejicano, en Chile "existe una situación de caos y anarquía".



MAÑANA

¡Acontecimiento teatral!

GRAN COMPAÑIA DE REVISTAS

# OLIMPIA

de JOAQUIN GASA

Primeras figuras:

Carlos Garriga-Maruja Boldoba-Alfonso Goda - Angelita Navalón - Luis Barbero Araceli Castro

¡30 bellísimas tiples y vicetiples!

DIRECCION ARTISTICA MAESTRO ALONSO

Presentación de la Compañía NOCHE A LAS 10'15:

## LAS VIUDAS DE ALIVIO

¡Un torbellino de luz, alegría y color..!

A PARTIR DE HOY QUEDA ABIERTO EL DESPACHO DE LOCALIDADES EN TAQUILLA

# APOCALIPSIS

¡Qué bello es vivir!



presentarán

PROXIMO VIERNES.

OTRO ESPERADO ESTRENO UNA MARAVILLA EN TECNICOLOR

LA MAS ESPECTACULAR, ALEGRE Y DINAMICA COMEDIA DE AVENTURAS



UN TEMA ROMANTICO, DE INTRIGA Y MISTERIO, CON EL ENCANTO DE LOS MARES DEL SUR Y LA BELLEZA DE MARIA MONTEZ

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

MAÑANA



¡FORMIDABLE PROGRAMA DOBLE! ESTRENO



¡EMOCION! ¡INTRIGA! ¡AVENTURA!

Una divertida producción de espada y capa, en un marco fastuoso.

REESTRENO

## ORO, AMOR Y SANGRE

La más emocionante epopeya de la historia americana, formidable creación del inolvidable protagonista de

EL CAPITAN BLOOD

Errol Flynn

Estreno inmediato TITO GUZAR

COMO MEXICO NO HAY DOS

# CARTELERAS

## TEATROS

**PRINCIPAL.** — Compañía de Tarsila Criado y Alfonso Candel. Tarde, a las 6'45 y noche a las 10'15. "Los que quedamos".

## CINES

**ACTUALIDADES.** — Desde las 3'30: No-Do, Imágenes y complementos.

**ASTORIA.** — Desde las 3'15: "Los mejores años de nuestra vida".

**AVENIDA.** — Desde las 3'15: "Los mejores años de nuestra vida".

**BORNE.** — Desde las 3'30: "La fe" y complementos.

**CAPITOL.** — Desde las 3'15: "La fe" y complementos.

**HISPANIA.** — Desde las 3: "La fe" y "Pistolera son pistola".

**LIRICO.** — Desde las 3'30: "Los mejores años de nuestra vida".

**METROPOL.** — Desde las 3'15: "El ocaso de los mohicanos" y "Un par de tres".

**MODERNO.** — Desde las 3'30: "Pasión de los fuertes" y última jornada de "Colmillos vengadores".

**ORIENTAL.** — Desde las 3: "Pasión de los fuertes" y última jornada de "Colmillos vengadores".

**PROTECTORA.** — Desde las 3: "El ocaso de los mohicanos" y "Un par de tres".

**RIALTO.** — Desde las 4: "Envuelto en la sombra".

(Los anuncios de esta sección de espectáculos no suponen aprobación ni recomendación).

# TEATRALES

## Principal

### La jaula de la leona

Un triunfo decisivo proporcionó a Tarsila Criado la interpretación de la protagonista de "La jaula de la leona" ya que Linares Rivas al crear dicho "La jaula de la leona" ya que una intérprete de sus condiciones.

La admirable fortaleza con que dicha protagonista, para defender la integridad de su hogar, se revuelve cual fiero león contra quien pueda amenazarla, encajan admirablemente en su temperamento. Transmitiendo constantemente su emoción dramática al público que interesado sigue sin cesar las incidencias de la comedia.

Fue justamente aplaudida. Con ella, estuvieron ojeados los restantes intérpretes, todos los cuales merecen ser citados con elogio como lo proclamaron los apasionados tributos.

### Despedida en el Bolear de la Compañía de zarzuela

Un llenazo más que imponente se registró ayer en el Bolear, abundando como era de suponer el elemento femenino a beneficio del cual se celebraban las funciones, ya que la entrada para las mujeres, era gratis.

Se representó "La del Soto del Parral" por la tarde, y "Katuska" y el primero y tercer acto de "Merina" por la noche, con la novedad de ser cantado el primer acto por el tenor Escalabó y el barítono Goñi y el último por el tenor Nieto y el barítono Massana, siendo en ambos la protagonista Mercedes Villaca, además el papel del capitán de la Jimenay corrió a cargo no de un corista como siempre sino del buen aficionado Juan Amengual.

Como es costumbre en esta Compañía, todo el mundo echó el resto, siendo aplaudidos constantemente en todos los números musicales, teniendo que ser repetidos algunos de ellos.

Al finalizar, después del rondó, la ocasión tributada a la triple se hizo extensiva a toda la agrupación en forma de cariñosa despedida.

A horas de intensa felicidad sucedieron años de intenso dolor y sufrimiento, y a los sueños de amorosos proyectos, la fatal realidad de la dicha truncada

## INCIDENTE en PICCADILLY

Si contratas un Seguro de Renta en el Instituto Nacional de Previsión, disfrutarás de una pensión vitalicia a los 55, 60 ó 65 años y legarás a tus herederos un capital. Pide informes en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión

«Si hubiésemos de hacer el resumen teatral de un año «Los que quedamos» sería de las pocas que guardaríamos recuerdo».

«Los que quedamos» logró un éxito grande, espontáneo. — Pocas veces se ha presenciado una identificación tan honda, entre el escenario y la sala».

«El diálogo de «Los que quedamos» es sobrio, vivo y humano, y abunda en frases naturalísimas de hondo contenido».

«Los que quedamos» es una gran comedia, una hermosa comedia que nos sorprendió por su belleza, su forma y su lenguaje».

En «Los que quedamos» la acción y la palabra nos han hecho pensar, nos han conmovido profundamente, han estremecido nuestro corazón y han hecho asomar a nuestros ojos el brillo de las lágrimas... ¡Y si esto no es buen teatro...!»

NO SON FRASES DE PUBLICIDAD!  
NO SON GACETILLAS COMERCIALES!  
SON POR EL CONTRARIO AFIRMACIONES ROTUNCAS DE

Sánchez Camargo  
Cristóbal de Castro  
Jorge de la Cueva  
Miguel Ródenas y  
Alfredo Marqueriel

LA CRITICA Y EL PUBLICO ACOORDE!

NO DEJE PUES DE VER HOY!

## LOS QUE QUEDAMOS

A las 8'45 tarde y 10'15 noche EN EL

## TEATRO PRINCIPAL

por TARSILA CRIADO ALFONSO CANDEL

MAÑANA

## LA CABALGATA DE LOS REYES

de MUNOZ SECA

NO OLVIDE ESTE TITULO

## LA CASA

de PEMAN

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

# MALLORCA en el «NO-DO»

En el Cine Actualidades se estrenó ayer el documental que el No-Do ha dedicado a nuestra isla.

En el interesante noticiario se recogen diferentes aspectos de las actividades isleñas, entre ellas la fabricación de las ensaimadas, la de sombreros y bolsos en rafia y palmito. Aparecen también en la cinta bellos paisajes de Mallorca, y algunos de los monumentos más notables.

Realizado sin grandes pretensiones, el documental servirá indudablemente para divulgar el nombre de Mallorca por los escenarios del mundo. Pero fácilmente hubieran podido cuidarse más los detalles y escoger más acertadamente los temas. Muchas fotografías de exteriores han sido realizadas en días nubosos y no se percibe en la fotografía la espléndida luminosidad de nuestro cielo.

El éxito de público conseguido por el nuevo documental fue realmente extraordinario. En algunas de las sesiones, tanto fue el público que asistió al Cine Actualidades, que se agotó el papel.

## Musicales

### Grandes conciertos en el Teatro Principal

Como todos los años al acercarse la festividad de Ntra. Sra. de Lourdes, se preparan, siguiendo los deseos de D. Vicente Pol, su entusiasta animador, juntamente con solemnes funciones religiosas se celebrarán distintos actos musicales entre los que descuella la venida de la famosa "Banda Primitiva de Liria" formada por ochenta profesores bajo la dirección del Mtro. D. Francisco Cebrán.

Según noticias, se han concretado ya los programas de los dos conciertos que se darán en el Teatro Principal a beneficio de las Hermanitas de los Pobres, entre las que figuran obras inmortales de Beethoven, Wagner, Dvorak, Rimsky Korsakov, Tchaikowsky y Falla.

Procuraremos tener al corriente a nuestros lectores del acontecimiento artístico que se prepara.

## Motonave turca atacada por un buque desconocido

ESMIRNA, 1. (Efe). — La motonave turca "Mesaut" fue atacada en aguas de Samos por un barco de nacionalidad desconocida, cuya tripulación obligó a la del "Mesaut" a dirigirse a la costa turca, cerca de la cual fue abordado.

Los guardacostas turcos advirtieron de lejos la maniobra y abrieron fuego, haciéndose rápidamente a la mar el buque atacante, que se supone tripulado por "partidarios".

# BOBBA CAPITOL

MIERCOLES

WARNER BROS. TENDRA EL HONOR DE PRESENTAR LA 10.ª SELECCION ESPECIAL

BETTE DAVIS  
OLIVIA DE HAVILLAND  
GEORGE BRENT  
DENNIS MORGAN  
Charles COBURN  
Frank CRAVEN



## ...como ella SOLA

DIRECTOR: JOHN HUSTON

CUATRO GRANDES ESTRELLAS EN UN DRAMA QUE APASIONA

La historia de una mujer que se dejaba arrastrar por el huracán de sus pasiones

HERMANA CONTRA HERMANA!!

CORAZON CONTRA EGOISMO!!

## Hispania

## MAÑANA Solemnidad sin precedentes

# ...Como ella sola

OLIVIA DE HAVILLAND -- BETTE DAVIS -- GEORGE BRENT -- CHARLES COBURN

Su corazón gozó con la desdicha ajena... hasta con la de su propia hermana!

¡Perfidia monstruosa! ... ¡Maldad incomparable!

¡ADEMAS: SUCEDIO SIN QUERER con ELLA RAINES y ROD CAMERON



# Horas menores

por Miguel Melendres

**ORACION PARA DICHA EN LA PURIFICACION DE MARIA.** — Yo quisiera pedirte, Virgen santa, que me expliaras el milagro — o por lo menos el misterio — de tu purificación.

¿Purificarse, la Única nacida sin mancilla, envuelta en los más primorosos encajes de la gracia?

¿Pedir blancura, la que tiene la candidez lunar y el resplandor solar?

Bien quisiera mi alma, para los días de mejor aseo, el aguamanil en cuyo líquido tus manos se acabaran de lavar. Para abalorios de su veste, lo que en Ti di es manchas. ¡Purificarse, la Purísima!

Mas ahora recuerdo, o Virgen postrada como cualquier madre para que el sacerdote de turno te rocíe con el agua lustral, que son precisamente las flores puras — lirios, lotos, nenúfares — las que buscan la compañía de las aguas.

Y que es la nieve, entre las criaturas, la que mejor recibe los rayos de la luz.

Vas a purificarte porque llevando al Niño en brazos sientes que no hay pureza en este mundo que te parezca lo bastante pura.

Que no basta ser Reina de las vírgenes para bordar pañales para envolver a Aquel que es Luz de Luz.

Vas a purificarte, y es el mundo, el que en Ti se purifica.

El que recibe del oro que tu paso levanta, una refrigeración en las pasiones encendidas.

Y del aliento de tu boca en oración castisima, el perfume de azahar de una alfombra de almendros florecidos, adornando tu fiesta, en la naturaleza y en la gracia.

## A PRESIDIO POR OCULTAR SU FILIACION COMUNISTA

La sentencia es de un alto tribunal norteamericano

WASHINGTON, 2 (Efe). — El tribunal de apelación de Estados Unidos ha confirmado unánimemente el veredicto por el cual se condenaba a Carl Marzani ex funcionario de menor jerarquía del Departamento de Estado a cumplir de uno a tres años de prisión por haber ocultado que era miembro del partido comunista mientras desempeñaba un cargo en el Gobierno.

El tribunal ha desestimado nueve de las once acusaciones formuladas contra Marzani, que nació en Italia y se nacionalizó norteamericano hace años.

## CHILE contra los comunistas

SANTIAGO DE CHILE, 2 (EFE). — EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EN UN DISCURSO PRONUNCIADO EN EL TEATRO CUPOLICAN, HA AMENAZADO A LOS QUE NO SE DEN DE BAJA EN EL PARTIDO COMUNISTA CON APLICARLES TODO EL PESO DE LAS FAQUITADES EXTRAORDINARIAS QUE LE HA CONCEDIDO EL PARLAMENTO.



## Las inundaciones causan grandes daños en Zamora

ZAMORA, 2 (Efe). — Hasta ayer las aguas del río Duero elevaban su nivel de manera alarmante. Toda la extensión de tierra inmediata al puente de Villagodio era un inmenso mar, en el que muchas viviendas se encontraban totalmente rodeadas por el agua.

La carretera que une los dos puentes, al otro lado del río, estaba toda materialmente cubierta de agua que penetraba muchos metros en las puertas inmediatas a la cantera del Raposo.

La carretera de San Frontis se hallaba también cubierta en una extensión de más de cincuenta metros que la hacía irtransitable, por lo que funcionaba en ella un servicio de barcas montado por el Ayuntamiento.

La carretera de circunvalación fué inundada en la Avenida del Mangue, por donde el agua llegó a la Plaza de Zumacal y hasta casi la iglesia de Santo Tomé.

Se produjeron considerables derrumbamientos interiores.

El gobernador, desde la Alcaldía, dirigió a todos los zamoranos, a través de la Radio local, una alocución en la que les aseguró que todas las precauciones y todas las medidas urgentes de auxilio y de atención a los damnificados estaban perfectamente tomadas. Se cree que, de acuerdo con las noticias procedentes de Valladolid, el río comenzaría a bajar su nivel de un momento a otro, pero los servi-

dios de vigilancia establecidos, señalaban siempre que el río continuaba creciendo ya de manera drástica.

Las aguas comenzaron a estacionarse cuando la Plaza de las Milicias se encontraba totalmente invadida, y a punto de alcanzar la inundación el edificio grupo escuela "Jaquinto Benavente, donde se hallaban instaladas veinte familias.

El número de personas damnificadas es grande. Solamente en las inmediaciones de Villagodio, donde toda la llanura fué invadida por las aguas han quedado sin hogar treinta familias.

## Mallorca y sus HOMBRES

Don Bernardo Salas



Muchos le diréis improvisar infinitas variaciones sobre un tema cualquiera en el órgano de la Catedral o en el de cualquiera iglesia en que era invitado para tocar unos minutos, y nos mantenía encandilados aquel jugueteo suyo tan característico.

Don Bernardo Salas era músico por naturaleza bastó decir que a los diez y ocho años fué nombrado organista de San Nicolás de Palma, después de haber recibido las lecciones de maestros tan aventajados como don Juan Torrandell, don Juan Alberti y don Bartolomé Torres. Y a los veintitrés años, aun antes de acabar la carrera sacerdotal, obtenía el beneficio de organista de la Catedral de Segovia.

En 1901 tomó parte en la oposición de organista de la Catedral mayoricense, oposiciones reñidas, pero resueltas a favor suyo por unanimidad del tribunal.

Más sea por la inquietud de su espíritu, sea porque no se resignase a ser una figura regional, dos años más tarde volvió a Sevilla, en cuya catedral adquirió fama mundial, mereciendo ser apodado con el nuevo Saint-Saëns.

Sin embargo, también en Sevilla se cansó, y desoso de descansar y atraído por sus amigos de Mallorca, en 1912 hizo oposiciones por cuarta vez y como siempre las ganó, volviendo a ser organista de nuestra Catedral.

«Con vuelo de águila se precipita sobre el teclado, y dominando en absoluto, hace de él lo que quiere; él lo que él quiere», ilustra compositor don Miguel Marqués.

Su producción musical fué copiosísima, y destaca en ella su notable misa «In honorem Sanctae Mariae Majoris», obra cumbre de un refinado proceso artístico y con el sello inconfundible de su inspirada originalidad.

Falleció el 21 de enero de 1932; había nacido en la ciudad de Inca el 5 de marzo de 1874.

## ES PROBABLE QUE EMPEORE LA SITUACION EN PALESTINA

Informe de la Comisión de la O.N.U.-El Gobierno británico abandonará el mandato el 5 de mayo y habrá retirado sus tropas el 1.º de agosto

LAKE SUCCESS, 2 (EFE). — El primer informe de la Comisión para Palestina sometido al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas advierte el peligro que existe de un derrumbamiento de la seguridad y los servicios en Palestina cuando concluya el mandato británico, si no se facilitan a la Comisión los medios adecuados para evitarlo.

El informe dice que «Toda la información de que dispone la Comisión lleva a la conclusión de que la situación en Palestina, tanto en lo que respecta a la seguridad como a la autoridad civil, es más probable que empeore en lugar de mejorar».

La Comisión —prosigue el informe— dedica la mayor atención a los diferentes aspectos del problema de seguridad, con especial referencia a la posible necesidad de una fuerza internacional para cumplir las recomendaciones de la Asamblea General».

Anuncia que esta cuestión será objeto de un informe especial, Respecto a las consultas celebradas por la Comisión, declara el documento que el delegado británico, Sir Alexander Cadogan, declaró que los árabes habían manifestado claramente su propósito de re-

sistir con todas sus fuerzas a la partición. Hizo notar que la situación, que empeoró rápidamente desde los primeros días de diciembre, es la de una grave disminución de las funciones y autoridad del Gobierno civil, y que en vista del desarrollo de los acontecimientos señaló también que no tenía consistencia la afirmación judía de que los árabes eran los atacantes y los judíos los atacados, ya que estos últimos tratan de asegurar las ventajas logradas por el acuerdo de partición mediante operaciones drásticas en caminadas a intimidar a los árabes.

El Gobierno de Palestina teme que la fecha se intensifique en gran escala cuando termine el mandato y que el estatuto internacional, de la Comisión de las Naciones Unidas signifique muy poco o nada para los árabes, para los cuales el matar a los judíos se impone actualmente a cualquiera otras consideraciones.

El miembro de la delegación británica, Fletcher Cooke informó que el Gobierno de Palestina cree que la llegada de la Comisión será la señal de ataques en gran escala contra los judíos y los propios miembros de la comisión.

Existe además el temor de que los funcionarios árabes del Gobierno palestino, árabes, se nieguen a cooperar con la Comisión y traten de atacar e impedir su trabajo por todos los medios.

La Comisión ha hecho un estudio preliminar de los problemas económicos a consecuencia de la partición y ha preparado el establecimiento de una Comisión económica de esos problemas.

La Gran Bretaña ha advertido que la retirada de las tropas británicas de Palestina habrá quedado terminada para el primero de agosto de 1948 y que el Gobierno británico abandonará el mandato el 5 de mayo de 1948 o antes si se llega a un acuerdo.

## Dimitroff expresa su "simpatía" por los rojos griegos

SOFIA, 2 (Efe). — El primer ministro búlgaro, Dimitroff, inauguró hoy el Congreso del frente patriótico con un discurso de tres horas de duración.

Dimitroff expresó su simpatía por los guerrilleros griegos, pero negó que Bulgaria preste ayuda a tales fuerzas.

Al Congreso asisten más de mil delegados de los cinco partidos de Bulgaria, que se reunirán en el llamado Frente Patriótico, calificado por Dimitroff como "ejército disciplinado y estrechamente unido".

El orador manifestó que Bulgaria desea ayudar a los griegos víctimas de la guerra civil. Esa manifestación motivó que

todos los reunidos prorumpiesen en gritos de "Markos, Markos, Markos!", como homenaje al jefe comunista helénico.

Dimitroff denunció la existencia dentro y fuera de Bulgaria de elementos que quieren crear una quinta columna. Luego dijo: "Creemos en la Unión Soviética porque su política es la mejor para el logro de la paz".

Refiriéndose al delicado asunto de los Tratados entre las naciones balcánicas, afirmó que no ha existido intento alguno de formar un bloque, y que Bulgaria está dispuesta a firmar pactos con todos los países que participen "de nuestras ideas de libertad y democracia".

## ¡HABANO!, por Castanys



¿OCURRE ALGO? NO. ES QUE HAN ENCONTRADO UNA COLILLA DE CIGARRO HABANO.

¡HABANO!